

UN CALOR INTENSO Y UNA ANIMACION SORPRENDENTE ACOMPAÑARON A LOS FESTEJOS DE SAN PEDRO

El Arzobispo de la diócesis ofició de Pontifical en la Catedral con asistencia del Ayuntamiento

También se inauguró la feria de ganados

Un tiempo verdaderamente canicular y una extraordinaria animación de público acompañaron ayer a la festividad de San Pedro en la segunda jornada de las fiestas mayores de Burgos. Desde luego hacia unos cuantos años que no se daba en nuestra ciudad un tiempo tan caluroso por estas fechas, factor que influyó poderosamente en el éxito de los diferentes festejos previstos en el programa.

Importantes contingentes de provincianos arribaron a la capital y también llegaron numerosas excursiones de las provincias limítrofes para asistir a la primera corrida de la feria.

El intenso movimiento de vehículos provocó incluso, en ocasiones, problemas de aparcamiento y hubieron de habilitarse espacios especiales para estacionar los autocares con expediciones colectivas.

Nuestras principales vías ofrecían una animación sorprendente y por el Espolón no se podía dar un paso a la hora de los conciertos. Y otro tanto podemos decir del "Real" de la feria. Todos los espectáculos se hallaban abarrotados de público.

APERTURA DE LA FERIA DE GANADOS Y MADERAS

Se inauguró a las ocho de la mañana la feria de ganados y maderas que tuvo por marco el recinto de San Amaro, en la carretera de Valladolid.

Desde los primeros momentos se advirtió un enorme movimiento de feriantes y ganados, aunque por lo que hace a estos últimos fue pequeña la entrada. De equino entraron 1.517 cabezas; vacuno 994; lanar 2.055 y porcino 588.

Esta feria que siempre se distinguió por la afluencia de ganado caballar va perdiendo últimamente categoría en ese aspecto y ello se atribuye no sólo a los efectos de la mecanización del campo, sino a la libertad de matanza que tienen los ganaderos y a falta de recia por parte de los particulares. Ahora una buena parte del ganado equino se adquiere para sacrificio.

Los precios del equino estuvieron sostenidos con ligera tendencia alista. Los caballos de tres años, raza percherona, se pagaron de 8 a 10 billetes grandes.

Las perras de dos a cuatro años, se cotizaron entre 8 y 10.000 pesetas; el mular, de dos años, de 6 a 10.000 y anual, de 1.500 a 2.000 pesetas. Aquí se aprecia, asimismo, un ligero aumento.

En cuanto al vacuno se advirtió sostenimiento en los precios. El ganado de carne se pagó a 31 pesetas kilo en canal; terneras de leche —que apenas hubo— de 20 a 21 pesetas kilo en vivo; ganado de trabajo, de 18 a 23.000 pesetas pareja. Las terneras de pasto, de 18 a 20 pesetas kilo en vivo.

Respecto al lanar los precios estuvieron así, poco más o menos: cordero novato 800 pesetas; borros de año, de 1.200 a 1.800 pesetas y ovejas de 14,50 a 16 pesetas kilo en vivo.

En el ganado de cerda se apreció tendencia a la baja, cosa explicable en la feria de San Pedro teniendo en cuenta que el porcino no es propio del verano.

Transacciones hubo bastantes para ser primer día de mercado. Del ganado caballar se formalizaron 215 contratos.

Maderas, carpintería y útiles de labranza hubo en abundancia y se vio bastante maquinaria agrícola. No faltaron en el recinto de San Amaro los consabidos puestos y tenderetes y la jornada transcurrió con absoluta normalidad.

Por la feria estuvieron el teniente alcalde, señor Sanz Briones, presidente de la comisión de Abastos y el jefe de la sección de Personal del Ayuntamiento, señor Zanón. Ganaderos acudieron de nuestra provincia y de las limítrofes y también de La Mancha y Extremadura.

ALEGRA NUESTRAS FIESTAS

LA PEÑA «TAO» DE ARNEDO

A primera hora de la mañana de ayer y tal como estaba anunciado llegó a nuestra ciudad la Peña «Tao» de Arnedo (Logroño), integrada por 55 personas que con su charanga dieron una nota altamente simpática en la población dando alegres pasacalles.

Como a su llegada a Burgos arribaron a la calle de Victoria lo primero que hicieron fue detenerse

ante DIARIO DE BURGOS, en amable y cordial gesto, interpretando serenatas y marchas populares. Después se trasladaron a los Establecimientos provinciales de Beneficencia y también allí tuvieron una triunfal actuación ante los asilados, a los que hicieron donación de un lote de zapatos y lo mismo en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, a donde acudieron más tarde.

Asimismo, la Peña «Tao» de Arnedo entregó otro lote de calzado al Banco Burgalés de los Pobres.

(Pasa a cuarta página)



A 211 asciende el número de muertos causados por el huracán en Louisiana

Las aguas han provocado una concentración de serpientes

Tremenda desolación causada en la zona de la ciudad de Camerón

Lake Charles (Louisiana, Estados Unidos). — El número de muertos ocasionados por un huracán que ha asolado la pequeña localidad pesquera de Charise, se eleva, según las últimas cifras facilitadas a 106. Los obreros encargados de las operaciones de rescate siguen, sin embargo, trabajando ante la posibilidad de encontrar los cadáveres de algunas personas que continúan desaparecidas. Hace veinticuatro años esta misma localidad se vio azotada violentamente por otro huracán que convirtió en ruinas una novena y cinco por ciento del poblado. La mayoría de las víctimas de este último desastre han perecido ahogadas. El peligró, según ha indicado el "sheriff" de Camerón, aún no ha desaparecido y se teme que las turbulencias aguas desbordadas de

los ríos cercanos originen nuevas víctimas que añadir a la desoladora desgracia. Se ha informado también que el huracán atrajo, sin saber como a multitud de serpientes que han acabado con la vida de muchas personas. "Nunca vi tantas serpientes juntas", ha manifestado el "sheriff" de la localidad. En las operaciones de salvamento se utilizan helicópteros anfíbios y también barcazas, en las zonas todavía inundadas. En el Estado de Alabama, las tormentas han ocasionado cinco muertos y más de sesenta heridos. A primeras horas de hoy, los restos del huracán "Audrey" han azotado el Estado de Nueva York. El nivel del lago Erie ha aumentado en unos setenta y cinco centímetros. Se prevén más víctimas

y lluvias. El presidente Eisenhower ha nombrado especialmente, desde su granja de Gettysburg, donde se encuentra descansando, un representante personal suyo para que cuide de ayudar a los damnificados en Louisiana.—Efe.

CIENT MUERTOS EN EL JAPON

Tokio. — Cien personas han resultado muertas o desaparecidas en Japón y Formosa a causa de las fuertes lluvias y las inundaciones provocadas por el tifón "Virginia", que ha azotado las costas del Pacífico en el curso de las últimas 48 horas.—Efe.

LOS MUERTOS SON 211

Lake Charles (Louisiana). — Se elevan a 211 los muertos causados por el huracán "Audrey" que ha provocado una tragedia cuyas proporciones no han sido todavía calculadas por completo.

Al referirse a la tragedia, el presidente Eisenhower ha dicho que tiene entendido que son 211 muertos registrados hasta ahora por el huracán que ha azotado en toda su longitud la costa de Louisiana, y que la destrucción en el área "es peor de lo que se pensaba".

Poco antes de que el presidente hiciera estos comentarios, la central de defensa civil del Suroeste anunció que el huracán había causado de 150 a 167 muertos y que habían desaparecido de 200 a 300 personas más.—Efe.

LUCHA A PUNTAZOS LIMPIO ENTRE ADVERSARIOS POLITICOS

La Plata (Argentina). — Grupos políticos adversarios lucharon durante media hora en las calles de esta ciudad, en presencia de los agentes de la autoridad, que se abstuvieron de intervenir.

La lucha se entabló a puñetazos entre los seguidores de la Unión Federal Nacionalista, de matriz católica, y los del Gobierno, después de una reunión pública en la que oradores atacaron severamente al Gobierno provisional. Resultaron varias personas heridas.—Efe.

Concurso de tractoristas



Madrid. — Vicente Gómez Nogarol, de Huesca, ganador del Concurso Nacional de Tractoristas celebrado en los terrenos del Instituto de Investigaciones y Experiencias Agronómicas, presidido por el ministro de Agricultura y otras personalidades. — (Foto Cifra)

Tres aspectos gráficos de las brillantes fiestas celebradas ayer en nuestra ciudad, con motivo de la feria mayor de Burgos. En el grabado superior, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, oficiando en la solemne misa de pontifical, celebrada en la S. I. Catedral. A la izquierda, la Corporación municipal, en el cuerpo de Comunidad, dirigiéndose al S. T. Metropolitano, para asistir a aquella solemne misa religiosa. Por último, de izquierda a derecha, los diestres "Curro" Giron, Rafael Pedrosa y Antonio Ordóñez, que actuaron en la primera corrida de la feria, triunfando rotundamente. (Reportaje gráfico de "Fede")

EE. UU. concede veinte millones de dólares de ayuda a España

Esta nueva suma será destinada a importar materias primas

Washington. — El presidente Eisenhower ha aprobado la concesión a España de veinte millones de dólares, del fondo presidencial para ayuda a las naciones aliadas, según se ha sabido esta noche en la capital norteamericana.—Efe.

NOTIFICACION OFICIAL

Madrid. — El embajador de los Estados Unidos de América, Mr. John Davis Lodge, ha informado hoy, sábado, el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando Maria Castiella, y al ministro de Comercio don Alberto Ullastres, que el Gobierno de los Estados Unidos facilitará a España otros veinte millones de dólares en ayuda económica.

Esta suma, que procede del fondo especial del presidente, eleva la cifra de ayuda al programa de apoyo para la defensa de España, a la suma de setenta millones de dólares para el año fiscal que termina el 30 de Junio.

La suma concedida por el Gobierno de los Estados Unidos a España será empleada principalmente para cubrir la importación de materias primas industriales. Incluirán carbón, cobre, aluminio, acero y chatarra, caucho y celulosa, para que España pueda producir para su propio consumo.

El programa de seguridad mutua para España fue iniciado en el Otoño de 1953, a raíz de haber firmado tres convenios bajo los cuales España y los Estados Unidos establecen conjuntamente bases aéreas y navales en este país, y para lo cual se otorga ayuda militar y económica. La ayuda dentro del convenio económico asciende ahora en total a la suma de trescientos millones de dólares, estando en esta cifra incluida la suma mencionada hoy. Gran parte de la ayuda ha consistido en productos agrícolas norteamericanos, entre los que están incluidos más de ochenta y cinco millones de dólares en algodón.

AUDIENCIAS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid. — El ministro de Instrucción de Marruecos, señor Al

Malestar en el mundo árabe

Se dice que Arabia Saudí y Siria están dispuestos a romper sus relaciones

Limpieza masiva de la región de Constantina en Argel, que está infestada de nacionalistas

Preparativos para el viaje del Sultán marroquí a EE. UU.

Beirut. — Se informa en círculos diplomáticos de esta capital que el mundo árabe está atravesando uno de los momentos más difíciles desde el nacionalismo de Nasser. Al parecer, según informan los mencionados círculos, Siria y Arabia Saudí, están dispuestas a romper sus relaciones diplomáticas. No hay confirmación oficial de este rumor, pero se asegura que entre ambos países se han enfriado considerablemente las relaciones, a causa principalmente de los ataques que continuamente la Prensa izquierdista siria viene desencadenando contra el Monarca saudí.

LIMPIEZA MASIVA

Argelia. — En su segundo día de "limpieza masiva" las tropas francesas han evacuado a más de 2.000 personas civiles de la zona situada al Norte de Constantina. La operación tuvo lugar ayer y constituyó el paso previo para el bombardeo intensivo de la zona, infestada de rebeldes.

Fuentes gales comunican que un número desconocido de árabes fue obligado por las bandas rebeldes a penetrar en Túnez, cerca de la población de Lacroix. De todos modos, reconocen que la actividad rebelde está disminuyendo.—Efe.

PREPARATIVOS DE LA VISITA DEL SULTAN A ESTADOS UNIDOS

Washington. — El embajador de Marruecos Dr. El Mehdu Ben Abud, se trasladará a Rabat, por vía aérea, el martes próximo, al objeto de entrevistarse con el Sultán de Marruecos en relación con la próxima visita del Sultán a los Estados Unidos, que realizará, con carácter oficial, en Noviembre próximo.

PROPUESTA ARABE RECHAZADA

Washington. — Los Estados Unidos han rechazado una propuesta árabe para que se levantara una investigación internacional sobre las supuestas "atrocidades" cometidas en Argel. La propuesta fue formulada al secretario de Estado, John Foster Dulles, por representantes diplomáticos de diez países árabes.

En una respuesta facilitada por el Departamento de Estado, con carácter oficial, se señala que los Estados Unidos desearían ayudar en todo lo posible para que se levantara una investigación que no podrá llevarse a la práctica sin el consentimiento y cooperación de los interesados en el conflicto.

AYUDA NORTeamERICANA A JORDANIA

Washington. — Los Estados Unidos han firmado con Jordania

un acuerdo por el que facilitarán al Reino hachemita diez millones de dólares para ayuda militar, según anuncia el Departamento de Estado.

DESPUES DE LA CRISIS DE SUEZ

Princeton (Nueva Jersey, Estados Unidos). — El subsecretario de Estado norteamericano Christian A. Herter, dice que la NATO ha adelantado mucho en el camino del restablecimiento de su unidad, quebrantada por la crisis de Suez. Y vaticina que la alianza atlántica resultará más fuerte que en ningún momento tras un período de apatía y falsa impresión de seguridad.

Ola de calor sobre Europa

Se están registrando temperaturas elevadas en todo el Continente

Londres. — Brillante sol ha lucido sobre casi toda Europa, en varios de cuyos países se ha registrado el día más caluroso del año y de altas temperaturas.

La temperatura más alta de Francia, 34 grados, fue en Biarritz. Bélgica tuvo, con 32 grados, su día de mayor calor desde el verano pasado. En Italia, las temperaturas se escalonaron de 25 a 31 grados, y en la parte meridional estuvo turbado y soplaron fuertes vientos. En Suiza ha tenido el día más caluroso del año, y sus lagos, en particular el de Ginebra, se vieron surcados por infinidad de embarcaciones de recreo. La mayor parte de la Alemania Occidental registró temperaturas alrededor de los 30 grados, mientras que en el Sur del país eran más bajas; pero en Austria se llegó a los 33 a la sombra, con amenaza de tormenta.

El temporal se ha producido ya en Grecia, poniendo fin a la ola de calor; ha bajado notablemente el mercurio y llueve torrencialmente sobre las tierras bajas; en las altas hay algunas nevadas; los cascos de frutas corren peligro.

Holanda sufre también la ola de calor, y lo mismo Inglaterra; en Londres se ha llegado a los 33 grados centígrados, y en Wimbledon, a las puertas de la capital, a los 34. — Efe.

Catástrofe alpina en Suiza

Diez italianos resultan muertos al intentar escalar el pico Palue

Fueron arrollados por un alud de nieve y hielo

Pontresin (Grisones, Suiza). — Diez alpinistas italianos han perecido en una excursión en que pretendían escalar el Piz Palue, de 3.290 metros en el macizo de La Bernina, en la frontera italohelvética. Al realizar la ascensión del pico por la ladera oriental, el grupo italiano de 19 personas, fue sorprendido por un alud de nieve y hielo, que lo arrastró a un barranco, a una profundidad de 600 metros. Los nueve supervivientes pudieron llegar al valle y dar cuenta de la tragedia.—Efe.

Aclárase que la casa Renault española no interrumpirá el ritmo de producción

Nuevo éxito de la delegación hispana en la UNESCO

Madrid. — En relación con la noticia de París, publicada recientemente, en la que se recogían unas manifestaciones de un portavoz de la Casa Renault francesa desmintiendo los rumores que circulaban sobre el cierre de la factoría de Valladolid y anunciando las próximas vacaciones del personal de la misma, la firma Renault española puntualiza que las vacaciones anuales habían sido ya concedidas durante el pasado mes de Mayo, por lo que la factoría continuará su ritmo normal de fabricación durante todo el verano.—Cifra.

EXITO DE LA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA UNESCO

París. — La actuación de la delegación española, que preside el señor Esteblich en el Consejo ejecutivo de la UNESCO, ha sido motivo de elogios comentarios por parte de los representantes de otros países. La delegación española ha mantenido una línea clara y definida en la que se ha puesto de relieve la preocupación del Gobierno español por los pro-

blemas mediterráneos, así como los africanos y los de Hispanoamérica. Este Consejo ejecutivo, que acaba de finalizar en la capital francesa; ha servido para que, de nuevo, España rompa lanzas en favor de los pueblos de África. Dijo el señor Esteblich en uno de los debates que era necesario elevar el nivel cultural y social del continente africano.

EL SEÑOR CARRERO BLANCO EN AVILA

Avila. — El ministro subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco, llegado a mediados de esta capital, visitó el convento de Carmelitas Descalzas de San José de las Madres, primera fundación de Santa Teresa, y el Monasterio de la Encarnación, donde la Santa fue 26 años priora.

El ministro almorzó con el prelado diocesano en el Palacio Episcopal, invitado por el obispo y por la tarde recordará las obras en curso del Colegio Diocesano y del Nuevo Seminario.

Hallazgo de una droga para combatir los males de la encefalitis

Washington. — El Cuerpo de químicos del Ejército norteamericano informa, por medio de un portavoz, que sus investigadores han hallado una droga que sirve para combatir los diversos males causados por la encefalitis. Los primeros experimentos se realizan con murciélagos.—Efe.

AYER... DE S.O.E. los tiempos ya un tanto pretéritos de la conmemoración del Milenario de Castilla no recordamos unas fiestas enmarcadas en un tiempo tan espléndido, tan caluroso como el de ayer.

ACTUALIDAD BURGALESA NOTICIAS

LETRAS DE LUTO.— A los 72 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de su Santidad, dejó ayer de existir el señor don Amando Ahedo González.

Antes de encargar su rótulo de Cristalerías del Norte... Rótulos pintados, grabados y plateados. Precios económicos.

Papelaría Merino NUEVA INSTALACION San Pablo, 6 Próxima apertura

Vida religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY Dominica III de Pentecostés. La conmemoración de San Pablo apóstol. Ss. Marcial, ob., Cayo, pb., León, Lucina, Emiliana, Basiliades, mrs., Teobaldo.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves de 30 Junio de 1927

CULTOS

MES DE JUNIO CARMEN.— Todos los días, por la mañana, a las siete y media: Misa en el altar de la Virgen del Carmen, con rosario, ejercicio del mes y cánticos.

HOY amaneció el día frío y trágico, como para aguararnos la fiesta. Y así ocurrió, pues a las diez comenzaron a caer gruesas gotas y poco después se convirtieron en pertinaz lluvia.

Colectas pro "Día de la Prensa e Información de la Iglesia"

Con motivo de celebrarse ayer el «Día de la Prensa e Información de la Iglesia» se verificaron en todos los templos colectas especiales y los fieles respondieron generosamente, de acuerdo con el llamamiento de la Jerarquía.

LA temperatura máxima de hoy fue de 16,0 a la sombra y mínima a la sombra de 10,0.

Compañía de Aguas de Burgos, S. A.

PAGO DEL CUPON DE OBLIGACIONES Y REEMBOLSOS DE LAS AMORTIZADAS DEL EMPRESTITO 6 POR 100 DE 1949 A partir del día 1.º de Julio próximo se hará efectivo el cupon número DIECISIETE de las obligaciones de esta Sociedad, a razón de ONCE PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS por cupon, después de deducidos los impuestos correspondientes.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

INAUGURACION DE UN CURSILLO DE CAPACITACION SOCIAL PARA APRENDICIES.— En la noche de ayer y en una de las aulas del Instituto Nacional de Enseñanza Media se celebró el acto de inauguración de este primer curso de Capacitación Social, organizado por el Frente de Juventudes y al que acuden sesenta trabajadores menores de 21 años pertenecientes a diferentes empresas de nuestra localidad. El señillito acto fue presidido por el delegado comarcal del Frente de Juventudes, José Pavón, quien dirigió unas breves palabras a todos los asistentes, procediéndose también en este primer día a dar a conocer a todos los alumnos el horario del mismo, programas y normas de carácter general.



Reloj TECHNOS Técnicamente perfecto Rotolería ESPADA Portales Antón

Papelaría Merino NUEVA INSTALACION San Pablo, 6 Próxima apertura

César Fernández de Velasco CALLISTA Madrid, 7, 2.ª, derecha. Teléfono, 3023

Papelaría Merino NUEVA INSTALACION San Pablo, 6 Próxima apertura

RELOJERIA MELGOSA RELOJES DE TODAS CLASES Composturas garantizadas Santander, 23. — BURGOS

ARRIENDOS

PARA oficina, sastre, modista o similar al quillo 4 habitaciones céntricas. Cantero. Concepción, 2. ARRIENDASE piso con, sin muebles, confort, calle Victoria. Teléfono 4021.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS de la acreditada Granja Jané de Reus. Controlada por CEAS. Razas: Leghorn, Rhode y Brahma. Representante: Blas López. San Juan, 24. COMPRA venta ropas usadas, Arco del Pilar 10, teléfono 1926.

NECESITO criada de obreros...

NECESITO criada de obreros, interesan en república, para trabajos de repoblación forestal. Serán bien retribuidos. Razón: Pío Cengotta. Durana, Alava.

ENSEÑANZAS

CLASES Latin y Griego. C/ San Pedro Cardena, 106. MATEMATICAS, Latin, Ingreso, Bachillerato, Magisterio y Oposiciones. Academia Politécnica, Santocildes, 1

VERDADERA OCASION

Fábrica de calcetines, legrizada, con cupos, buen rendimiento, poca inversión, se vende. — Teléfono 55-56.

PERDIDAS

UNCETA. Piso, 5 habitaciones, con locales, planta baja, huerto, gallinero. 170.000 pesetas. UNCETA. Negocio de Hostelería, traspaso, 38 camas completas y demás mobiliario industrial de pensión, 170.000 pesetas.

TRASPASOS

UNCETA. Traspaso de Hostelería, con bar, 9 habitaciones, 12 camas completas, baño y servicios, todo completo, propio del negocio. 275.000 pesetas.

LEA HOY LOS ANUNCIOS DE 'MESETA' AGENCIA DE LA PROPIEDAD

'MESETA' se complace en ofrecer a usted una breve reseña de algunas de las muchas fincas que dispone en venta. Si no encuentra lo que desea, escribanos y le enviaremos gratuitamente nuestro Boletín informativo o en su caso, datos amplios de lo que pueda interesarle. Y no olvide que 'MESETA' siempre tiene el negocio o la finca que usted necesita.

GRUPOS PARA RIEGO

GRUPOS PARA RIEGO nacionales y de importación. Motores para aventadoras, Vidaurreta y Compañía, San Pablo, 20, Burgos.

Nuestros teléfonos: 80-15 y 13-80

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

INFORMACION PATROCINADA por **COMERCIAL VELO-MOTO** CONCESIONARIA DE **BICICLETAS B. H.** LA MARCA DE LOS CAMPEONES

Ayer se corrieron dos etapas en el "Tour"

Francia ganó por equipos en la disputada contra reloj y Anquetil fue primero en la individual

Bahamontes sigue actuando en plan destacado mientras que el calor continúa causando estragos

Caen.—Los corredores que participan en la Vuelta a Francia, se enfrentan hoy con dos duras pruebas: la primera una contra reloj de 15 kilómetros, en el circuito de la pradera, en Caen que dará comienzo a las 9.45 hora española. Después, esta tarde, se correrá la tercera etapa de la Vuelta, 134 kilómetros de recorrido entre Caen y Ruan, que se iniciará a las 15 horas.

Bajo un sol casi abrasador, los 107 corredores que quedan en la Vuelta, se espera que luchan denodadamente.

Debido a la retirada de Gaul, el portugués Barbosa será el que capitaneará al equipo Luxemburgo-Mixto, que será el primero en tomar la salida en la prueba contra reloj. Después de este equipo los demás irán saliendo a intervalos de un minuto, cuatro segundos.

RETIRADA DEL ITALIANO FERLENGHI
Caen.—El italiano Ferlenghi, debido a las lesiones que ha sufrido como consecuencia de su caída de esta mañana ha abandonado.—Alfil

CAIDA CASI COLECTIVA DE LOS ITALIANOS
Caen.—La clasificación registrada en la prueba contra reloj disputada sobre 15 kilómetros, por equipos, en el circuito de Caen, con la suma de los tres mejores tiempos realizados por los corredores en cada equipo ha sido la siguiente:

- 1, Francia, 57'54"; 2, Bélgica, 58'6"; 3, Holanda, 58'36"; 4, exaquo: 5, Suiza, 59'42"; 6, Isla de Francia, mismo tiempo; 6, Oeste, 59'48"; 7, Italia, 59'50"; 8, exaquo: Nordeste-Centro, 59'57"; Sudoeste, mismo tiempo; 10, Luxemburgo, 1h.00'06"; 11, España, 1-00-24; 12, Sudeste, 1-01-50.

En el curso de esta prueba contra reloj, el equipo italiano ha sido víctima de una caída casi colectiva, de la que tan solo se salvaron Nencini y Baffi. El más afectado fue Ferlenghi, que resultó con heridas en una pierna y en la palma de la mano derecha. En el hospital se le apreció fractura de peroné.

Astrua resultó con lesiones en la cabeza y Padovani también resultó con lesiones, pero de menor consideración.—Alfil

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA ETAPA CONTRA RELOJ

Caen.—Después de la clasificación registrada en la prueba contra reloj disputada esta mañana, la clasificación general por equipos ha quedado establecida de la forma siguiente:

- 1, Francia, 34-20-06; 2, Oeste, 34-29-56; 3, Italia, 34-30-43; 4, Ile de France, 34-32-05; 5, Suiza, 34-38-24; 6, España, 34-38-35; 7, Holanda, 34-38-48; 8, Sudoeste, 34-43-02; 9, Sudeste, 34-43-05; 10, Nordeste, 34-43-25; 11, Bélgica, 34-44-36; 12, Luxemburgo-Mixto, 35-22-17.—Alfil

PELICULA DE LA ETAPA CORRIDA EN LINEA
Ruan.—La tercera etapa corrida sobre los ciento treinta y cuatro ki-

lómetros que separan Caen de Ruan ha sido muy penosa debido al fuerte calor que en algunos momentos llegó a alcanzar los cincuenta grados. Sin embargo, no dejó por ello de ser animada ya que hubo batalla desde el primero al último kilómetro. El equipo nacional de Francia en general y Privat en particular, salió una vez más vencedor, ante un público muy numeroso como testigo. En Ruan, donde Anquetil ha ganado la etapa, Privat sigue de líder después de una lucha enconada frente a enemigos tan calificados como Nencini, Bahamontes y Dotto. Sin embargo al español se le ve muy fuerte y viene haciendo notar la justicia de su candidatura para la clasificación general.

Ferlenghi, del equipo italiano, tuvo que abandonar durante la prueba «contra reloj» disputada en el circuito de la Pradera y solamente tomaron la salida ciento cinco corredores. Inmediatamente, escapó Colette, al que pronto se le unen Bauvin y Darrigade. Los «tricolores» ocupan la cabeza del pelotón y controlan la marcha. A los diez kilómetros Buchaille, Barrutia y Tosa-tou surfen caída pero pronto se unen al pelotón. Tres kilómetros después se registra una nueva escapada en la que toman parte Thomlin, Hassenforder, Rohrbach, Sigismund, Tognacini, Van Est, Walkoviack, Privat, Huot y De Filippis. Esta tentativa tiene fin a los quince kilómetros donde Kerkhove y víctima de una insolación, se retrasa para abandonar finalmente. Dotto intenta una nueva escapada pero no tiene consecuencias.

El calor sigue haciendo estragos en los corredores.

A los veintidós es Hassenforder quien con Bertolo y Walkoviack se despegan del pelotón pero pocos kilómetros después vuelven al pelotón. Bergaud sufre pinchazo a los 27 pero ayudado por Mahe se une al grupo.

Por la Haie-Tondue a treinta y cinco kilómetros, pasan en grupo Christian, Bahamontes, Astrua, Nencini, Privat, Rolland, Barone, Kersten, Clerici, Walkoviack, Hollenweger, Dotto y Gay.

A este grupo se les une Anquetil y Sabbadini y a su paso por Pant L'Eveque (42 kilómetros) llevan una ventaja de un minuto y diez segundos sobre el resto de los participantes.

El retraso del pelotón es de

tres minutos y diez segundos a los sesenta kilómetros de carrera y al pasar por Corneville-Sur-Arsle (76 kilómetros) ha aumentado a cinco cuarenta y cinco.

Poco a poco los que van en

cajeza aumentan su velocidad y a doce kilómetros de la llegada llevan una ventaja de más de diez minutos.

Nencini rompe una rueda de su bicicleta, pero su compañero,

Astrua, le ayuda y consigue unirse a los de cabeza.

Finalmente los catorce hombres disputan la victoria al sprint y vence Anquetil, seguido de Gay y Nencini.—Alfil.

Siguen los éxitos del equipo francés

Pero Bahamontes va tomando ventajosas posiciones

Ruan. (Crónica de Marc Gau-

lichau). Esto está siendo descorazonador para los restantes equipos que participan en la Vuelta ciclista. Tres etapas corridas han sido otros tantos triunfos para los componentes del equipo nacional de Francia.

Después de los éxitos conseguidos, tanto individual como colectivamente en las dos primeras etapas, hoy los hombres de Marcel Bidot han logrado un extraordinario «doble» al ganar la prueba contra reloj, celebrada en el circuito de La Pradera, por la mañana, por equipos, y al triunfar Anquetil en la tercera etapa, Caen-Ruan.

Pero esto no es todo, puesto que Privat, que ha figurado en la escapada, ha consolidado su plaza de líder de la Vuelta al tiempo que ha «destronado» a Thomlin en la clasificación por puntos. En total los franceses, cuyo sentido táctico está notablemente agudizado, han mejorado sus posiciones, tanto individualmente como por equipos, pues una vez más han sabido incorporar un tercer hombre en la ofensiva número uno del día y cuando decimos incorporar la palabra es inexacta, pues ese tercer hombre —Walkoviack— fue, junto con Gay el instigador del ataque en La Haie-Tondue, que iba a lanzar a quince hombres hacia Ruan con una ventaja que pasaría de los diez minutos sobre el resto de los corredores.

La carrera, pues, entre Caen y Ruan fue de una extrema simplicidad. Una vez más los «tricolores» franceses controlaron la marcha desde el principio al fin. Ellos hicieron fracasar en cualquier momento los ataques de los demás equipos y cuando se decidieron a secundar la fuga siempre tuvieron a tres hombres entre los primeros.

Las principales víctimas de esta superioridad aplastante del equipo de Francia, tanto en el terreno ofensivo como defensivo,

fueron los belgas, los cuales, una vez más, fueron culpables de no estar atentos a las escapadas y por ello no colocaron a ningún corredor en la escapada decisiva. Por el contrario, los italianos no se dejaron sorprender y su corredor número uno, Nencini, ayudado por Astrua, estuvo siempre en los puestos de cabeza. El vencedor del Giro estuvo, sin embargo, a punto de fracasar, cuando a quince kilómetros de la meta, a la salida de una curva, cayó pesadamente rozándose el brazo y la pierna izquierdas. Pero con la ayuda de Astrua, se repuso rápidamente y beneficiado

por la táctica de los franceses, que deseaban guardar sus reservas para el sprint final, pudo unirse al grupo.

El español Bahamontes justificó una vez más la confianza que se ha depositado en él desde la partida, en Nantes, y queda como uno de los favoritos de la Vuelta, sobre todo después del abandono del luxemburgués Gaul. El campeón castellano se unió a los escapados en La Haie-Tondue y como estaba solo, a falta de compañeros de su equipo, se dejó llevar, con muy buena lógica, por los franceses e italianos y llegó a Ruan con el mismo esfuerzo. Ahora ocupa un cuarto puesto muy ventajoso a solo seis minutos cuarenta y dos segundos de René Privat.

Hoy se registraron tres bajas: la del italiano Ferlenghi, que sufrió una caída en la prueba del circuito, lesionándose, y las del belga Kerkhove y Faure, del equipo sudeste, por abandono. No quedaban, pues, en carrera más que ciento tres participantes. Para la etapa de mañana, de 232 kilómetros, Caen a Roubaix, se anuncia igualmente fuerte calor.

Economía en su casa con **Calzados Hitogasa**
OCASION
Se arrienda local calle Madrid, 6. Informes, Hipólito Marrijuán, 2.º piso.

LA MARCA DE LOS CAMPEONES
BICICLETAS B. H.
CONCESIONARIO
COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

Clasificaciones

Ruan.—Clasificación de la tercera etapa individual corrida hoy entre Caen y Ruan, sobre 34 kilómetros:

- 1, Anquetil (Francia), 3-23-44; 2, Gay (Sudeste); 3, Nencini (Italia); 4, Bahamontes (España); 5, Astrua (Italia); 6, Barone (Isla de Francia); 7, Christian (Suiza); 8, Kersten (Holanda); 9, Hellenweger (Suiza); 10, Dotto (Sudeste); 11, Clerici (Suiza); 12, Rolland (Nora-Centro), todos en el mismo tiempo que el primero.

- 13, Privat (Francia), 3-23-54; 14, Walkoviak (Francia), 3-23-56; 15, Sabbadini (Sudoeste), 3-30-08; 16, Keteleer (Bélgica), 3-33-13; 17, Anglade (Sudeste), 3-33-15; 18, Picot (Oeste), 3-33-16; 19, Thomlin (Oeste); 20, Foresteri (Francia); 21, Gihanel (Sudoeste), los tres en el mismo tiempo que Picot.—Alfil

CLASIFICACION GENERAL

Ruan.—Después de la tercera etapa, la clasificación general queda establecida así:

- 1, Privat (Francia), 14-48-01; 2, Berone (Isla de Francia), 14-54-28; 3, Christian (Suiza), 14-54-28; 4, Bahamontes (España), 14-54-42; 5, Astrua (Italia), 14-54-43; 6, Dotto (Sudeste), 14-54-59; 7, Walkoviak (Francia), 14-57-03; 8, Nencini (Italia), 14-57-16; 9, Anquetil (Francia), 14-57-32; 10, Clerici (Suiza), 14-59-34.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

Ruan.—La clasificación por equipos correspondiente a la tercera etapa de la Vuelta a Francia se ha establecido como sigue:

- 1, Francia, 10-10-34.
- 2, Suiza.
- 3, Italia.
- 5, España, ex-aequo con cua-

tro equipos más, con un tiempo de 10-29-56.

La clasificación general por equipos se ha establecido de la siguiente forma:

- 1, Francia, 44-30-40.
- 2, Suiza.
- 3, Italia.
- 4, Isla de Francia.
- 5, España, 45-08-30.

La prima de la combatividad ha sido ganada por Rober Walkoviak con un total de cuarenta y cuatro puntos seguido de Dotto, con veintisiete puntos.

CLASIFICACIONES DE LOS ESPAÑOLES

Ruan.—En la etapa de hoy, tercera de la Vuelta a Francia, los corredores españoles se han clasificado en los siguientes puestos:

- 26, Miguel Poblet, 3-33-06; 37, Ferraz, mismo tiempo; 46, Bernardo Ruiz, mismo tiempo; 64, Barrutia, 3-34-08; 71, Suárez, 3-34-21; 74, Lorción; 75, Aspuru; 79, Trobat; 92, Morales, todos en el mismo tiempo.

Han abandonado los siguientes corredores:

Ferlenghi (Italia); Kerkhove (Bélgica); Faure (Sudeste). Han sido eliminados por llegar con el control cerrado: Val del Pluym y Epiazza.

En la clasificación general, los españoles se han colocado en los siguientes puestos:

- 4, Bahamontes, 14 horas, 54 minutos, 42 segundos; 21, Miguel Poblet, 15-06-36; 27, Ruiz, 15-07-14; 50, Lorción, 15-15-32; 62, Morales, 15-23-22; 63, Ferraz, 15-23-22; 73, Aspuru, 15-29-10; 94, Trobat, 15-37-25; 95, Suárez, 15-37-29 y 101, Barrutia, 15-40-55.—Alfil.

ESCUCHE LA RADIO...
PERO CON UN IBERIA
LA VOZ Y MUSICA SUAVE Y MELODICA QUE AGARICIARÁ SU OIDO
COMERCIAL VELO-MOTO Vitoria, 14 Tfnos. 2023 - 4763
Recorte este anuncio y llévele siempre consigo. Preséntele al efectuar su compra y recibirá un obsequio.

¡No más canas!
SEÑORA... CABALLERO...
Usando **LOCION GOYA o GOTAS DIVINAS**
sus cabellos recobrarán el color natural. **LOCION GOYA** se emplea como cualquier colonia. **GOTAS DIVINAS** como una brillantina. Dos productos de aplicación distinta pero de efectos iguales, creados por **PERFUMERIA ICART** para que Vd. sea siempre joven. **ICART-ESPAÑA**

ORANGINA
Jugo de Limón
Jugo de Naranja
El refresco español que más se bebe en Europa
DISTRIBUIDORES:
Frio Industrial Burgalés, S. A.
Calle Madrid, 60. Teléfono 2028

TORNOS MECANICOS PESADOS
ARCADIO D. DE CURCUERA, S.A.
MAQUINARIA EN GENERAL
IPARRAGUIRRE, 39-41-43. BILBAO

CASA MUNGUIA
Distribuidor oficial para Burgos y su provincia
Moneda, 15 - Telé. 1313 - Burgos
Paneles de revestimiento en Plástico Estratificado
FORMICA PLASTICO ESTRATIFICADO
UNA FABRICACION CEPLASTICA
Almacenistas - Industriales - Fabricantes de muebles - Bares - Hoteles - Restaurantes - Hospitales - Despachos - Oficinas - Bauces - Cocinas - etc., etc.
Una gran gama de colores
Proyección y decoración
J. A. MUNGUIA

A USTED... SEÑORA
LE RECOMENDAMOS ESTA LAVADORA
REGINA
20 MESES DE CREDITO
20 MESES DE CREDITO
Fabricantes y Distribuidores:
UNIVERSAL ELECTRICA, S. A.
Demostraciones: Loin Calvo, 23 BURGOS

BURGOS EN FIESTAS

(Viene de primera página) SOLEMNE PONTIFICIAL EN LA CATEDRAL

A las diez y media de la mañana tuvo lugar la tradicional misa de Pontifical en nuestra Basílica Catedral y con asistencia del Ayuntamiento y de la corporación de la comunidad, presidido por el gobernador civil y el alcalde, abriendo paso a la Corporación los típicos danzantes y formando en el cortejo, timbaleros, clarinetos y la sección de honores de la Policía municipal en uniforme de gala.

S. E. Rvmda. el Dr. Pérez Plasencia fue recibido, a su llegada por el Cabildo y cuerpo de beneficiados penetrando seguidamente a la capilla del Santísimo Cristo de Burgos donde oró unos momentos y pasando luego al altar mayor una vez revestido de Pontifical, entonó Tercia solemne que cantó el Coro formado por la Escolanía Catedral, Orfeón Burgales y Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros —en total unas cien voces— dirigidos por el maestro Belzuncegui.

Bajo el cruce se situó el Ayuntamiento, presidido, como antes decimos, por el gobernador civil, señor Fernández-Victorio y el alcalde, señor Jacquot, formando la Corporación los capitulares señores Plaza, Arangüena, De Mateo, Arroyo (don Emilio), Conde, Ruiz Pascual, Iturriza, Villalán, Pérez, Fernández, Martín Cortezón, Arroyo (don Patrocinio), Amigo y An-

Programa para hoy

A las diez y media, octavo circuito motorista de Fiestas, organizado por el Moto Club Burgales.

A las once y media, en la Plaza de José Antonio, gran "Masclatá" de fuegos artificiales.

A las seis, segunda corrida de toros, en la que se lidiarán seis reses de la ganadería de don Manuel Arranz, de Salamanca, por los diestros Julio Aparicio, César Girón y Jaime Ostos.

A las once de la noche, en Fuentes de Santa María, segunda sesión de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico de Zaragoza, Hijo de Angel Sanz.

De diez a doce, baile público en la calle Huerto del Rey.

PROGRAMA PARA MAÑANA
A las seis, novillada en la que se lidiarán seis reses de la ganadería de don Manuel Santos "Galache" de Villavieja de Yeltes, Salamanca, por los diestros Curro Puya, Abelardo Vergara y Antonio Martínez "Sanluqueño".

A las doce de la noche, en la Plaza de José Antonio se correrán toros de fuego.
De diez a doce de la noche, baile público en la calle de Huerto del Rey.

drás Criado. También asistieron todos los alcaldes de barrio.

Después de Tercia se organizó la procesión de la fiesta que recorrió los claustros y comenzó luego la misa cantando el coro la segunda Pontifical del maestro Perossí. Ofició de preste el arzobispo, que por cierto se hallaba revestido de capa magna romana que estrenó en la festividad de Pentecostés y actuación de presbitero asistente el Dean Monseñor D. Buenaventura Díez y Díez; de diáconos de honor, los señores Ortega y Niño; diácono y subdiácono de misa, señores Martínez y Ortiz, y ministros de mitra y báculo, señores Valdizán y Cadiñanos.

Ocupó la cátedra sagrada el señor Arnáiz Bonilla.
Numerosos fieles asistieron a la misa de Pontifical y al terminar, el Prelado regresó al palacio episcopal y el Ayuntamiento a las Casas Consistoriales y con el mismo ceremonial que a la legada.

PRIMERA SESIÓN DE FUEGOS ARTIFICIALES
La primera sesión de fuegos artificiales se dio momentos después de las once de la noche en el puente de Santa María y a cargo del pirotécnico mirandés Hijo de Félix M. de Lecea.

Animados por una noche espléndida una ingente multitud de personas abandonó sus casas para contemplar dichos fuegos de arte que resultaron muy espectaculares y artísticos. Todo el paseo del Espolón y la parte del Espolón y lugares próximos al puente de Santa María se hallaban repletos de público entre el que abundaba también la gente joven.

Por otra parte en la calle de Huerto del Rey comenzaron los bailes públicos de diez a doce de la noche.

LOS SORTEOS DE LA TOMBOLA
Anoche se efectuó el sorteo de

la tombola organizada a beneficio del Hospital de San Juan. Fue riada una cama y resultado acreedor el número 13.596.

Hoy será sorteada una máquina de coser.

LOS CONCIERTOS DE HOY
Programa del concierto que interpretará la Banda de Música del Regimiento de Infantería San Marcial núm. 7, de doce y media a dos del mediodía, en el Paseo del Espolón:
1.ª, Gloria al trabajo, pasodoble, J. Eixider; 2.ª, Los Gavilanes, selección, Guerrero; 3.ª, Egmónt, obertura, Beethoven; 4.ª, La Revoltosa, fantasía, Chapi; 5.ª, Pepita Greus, pasodoble, Peres Chavi.

Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Paseo del Espolón, a las diez de la noche:
1.ª, Gerona, pasodoble, S. Lope; 2.ª, Benamor, fantasía, P. Luna; 3.ª, La invitación al vals, rondo brillante, Weber; 4.ª, Katiusha, primera fantasía, Sorozabal; 5.ª, La caeceria real, (pieza descriptiva), A. Hunting y G.ª, Los de Aragón, rondalla, Serrano.

Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros del Ejército, en el Paseo del Espolón, a las diez de la noche:
1.ª, Gerona, pasodoble, S. Lope; 2.ª, Benamor, fantasía, P. Luna; 3.ª, La invitación al vals, rondo brillante, Weber; 4.ª, Katiusha, primera fantasía, Sorozabal; 5.ª, La caeceria real, (pieza descriptiva), A. Hunting y G.ª, Los de Aragón, rondalla, Serrano.

TALLER DE ORTOPEDIA V. GALZADA
Sucesor de Jesús de Grado
Barrio Gimeno, 8, bajo
Teléfono 3058
Toda clase de aparatos ortopédicos según prescripción médica

GOLSADA
Ofrec al público de Burgos la máxima sensación de ferias
HOY
A las 8 tarde y 11,15 noche
— EN EL —

Gran Teatro
Cña. "MUJERES O DIOSAS" con la más fastuosa de las revistas

BELDADES Y... MENTIRAS
Un super-espectáculo de ritmo americano con el ambiente de París y el buen gusto vienés.
[Algo que no olvidará]

Por primera vez en Burgos el auténtico y mundialmente famoso ballet alemán HILLER GIRLS
La máxima atracción europea

40 BELLEZAS EN ESCENA 40 ¡Y QUE BELLEZAS...!
Atracciones internacionales alemanas, francesas, americanas, españolas, con la excepcional violinista Premio Extraordinario del Conservatorio de París.
MERCEDES SERRAT
Dirección: ADRIAN ORTEGA
Autorizado mayores 18 años

LA PRIMERA CORRIDA DE LA FERIA

Un encierro pastueño y bravo de Antonio Pérez y octo orejas para Antonio Ordóñez, "Curro" Girón y Pedro

Por Chamarilero

Se celebró ayer la primera corrida de la feria. Febo se alió esta vez con los deseos de la afición y del empresario y lució esplendoroso y sofocante. La plaza se vio colmada para ver esta corrida de toros, que la afición no quería perderse. En el cartel, seis toros del ganadero don Antonio Pérez, de San Fernando. La feria la integran Antonio Ordóñez, el venezolano "Curro" Girón y el torero de casa, Rafael Pedrosa. LOS APES

Acierto indiscutible de la empresa ha sido el elegir toros del prestigioso hierro de don Antonio Pérez de San Fernando, para este primer festejo de la feria. Muchas gracias, señores empresarios y que hoy, los de Arranz igualen y superen incluso la pelea de estos seis morlacos lidiados ayer.

El encierro, más bien terciado, tuvo dos toros de volúmen —segundo y sexto—. Bravura acusaron los asiados, pero adolecieron de codicia y blandura. El único difícil para la lidia fue el tercero, al que se debía haber puesto un puyazo más y que llegó muy descompuesto a la muleta, porque se debía al castigo de un garapullo mal colocado. Los toros más dicientes y suaves fueron el sexto, el primero y el segundo, siendo éste aplaudido en el arrastre. El primero acusó nobleza y echó el hocico al suelo, dando dos espectaculares volteretas, por exceso de bravura, pero quedó derengado en la

ciándose. El último, de excelente trapío y muy cómodo de cabeza, resultó bravo y prestigió la divisa.

ORDÓÑEZ

Nuevo en esta plaza. De azul y oro. A su primero, negro bragado, le endilga unos lances templados y el morlaco da una voltereta, al clavar los pitones en la arena. Una buena vara de «Salitas» y quite ajustado del de Ronda, a cuya petición se cambia el tercio. Faena a base de un pase por alto, derechazos con ritmo, desplantes y más pases por arriba, con suavidad, pero sin celo por parte del torero, que está frío y no entusiasma al graderío. Tres naturales buenos y el de pecho. Torera aprovechando la embestida del toro y mata de una estocada caída, que produce vómito. Ovación, una oreja que rechaza el diestro y saludo desde el tercio, desistiendo de dar la vuelta al ruedo, mientras muchos espectadores aplauden.

El cuarto dobla bien a los capotes y Ordóñez se luce lanzando con suavidad y temple. El toro acusa bravura y nobleza. Un picotazo y una vara saliendo suelto. El hijo de Cayetano lo tantea en el comienzo de la faena y después torrea majestuosamente con la derecha, dominando al astado con elegancia, suavidad y eficacia. Tres por alto y uno de pecho, muy bueno, echándose todo el toro por delante. Tres naturales, sacando a relucir Antonio su buen estado de mulero,



"Curro" Girón y Rafael Pedrosa exhibiendo los trofeos auri-riculares que consiguieron ayer tarde, en el segundo y sexto toros. — (Fotos "Fede")

suerte de varas. El segundo se dobló al castigo en el primer tercio, más luego fue suave e ideal para la muleta. El tercero fue el «garbanzo negro» de la olla. El cuarto, colorado y de fea lámina, fue un toro tanto, sin fuerza, que se dejó torrear cuanto le vino en gana a Ordóñez y murió sin tirar una cornada, acudiendo siempre al engaño como un marmolillo. El quinto, más descarado de pitones, fue de embestida clara, pero terminó aquere-

parando, templando y mandando a la perfección. Cierra la serie con un pase de pecho. Cuatro pases más con la izquierda y otro pectoral, entre el clamor de la plaza y los sonos de la música. Pases por alto y giradillas. Cuatro manoleñas de mucha estrechura, para la galería y un desplante. El toro es dócil e ideal para la lidia. Una estocada dejándose ver y descabello a la primera. Ovación atronadora, dos orejas y vuelta a la circunferencia, con salida a los medios.

Nadie puede negarle a Antonio Ordóñez su maestría y ayer la puso de manifiesto en nuestra plaza. En cuanto se abrió de capa los gradieros se llenaron de expectación y su toro puro, del bueno, del que saborean y valoran los buenos aficionados, quedó de manifiesto en esta tarde de sol canicular. En su primero no se excedió en su labor y estuvo apático. Lo que no agradó al público. Pero en el cuarto, la plaza se le entregó entusiasmada y el de Ronda puso cátedra de bien torrear, mostrando su gran personalidad artística, arrogancia y gallardía. «Olló a torero por los cuatro costados, pero arriesgó bien poco en su primer toro.

«CURRO» GIRÓN
De rasgos físicos confundibles con los de su hermano César. Vestía terno violeta y oro.

Su primer toro, alto de agujas y enmorrillado, fue bien corrido a una mano por Andrés Luque Gago. «Curro» lanzó con apreturas y garbo, ganándose aplausos, rematando con media buena. «Chavito» pliegó muy bien, soportando el toro una vara y dos picotazos. El astado es blando con los de a caballo. Pedro sa quite de frente por detrás y oye olés. Toma los palos el jefe de cuadrilla y prende dos pares y medio sobre ambos pitones. Brindis al público. Comienza la faena con un espectacular pase cambiado, por la espalda y saca luego dos naturales y el de pecho, levantando al público de los asientos. Ovaciones y música. Dos con la derecha y otro por arriba. Pases con la izquierda, sin acoplarse del todo con el burel. Dos naturales, distanciados, más con la derecha, rodillazos, desplantes y adornos. El toro es pastueño y noble. Se perfila en corto y con rapidez, para atizar una estocada hasta los gavilanes, entrando por derecho. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Se aplaude al toro al ser arrastrado por las mulillas.

El quinto de la tarde es cárdeno y descarado de pitones. «Curro» lancea con la seda con pinturería. Una vara y el morlaco acusa codicia. Quite por chucuilinas salerosas del espada de turno. Otro puyazo. De nuevo, coge los garapullos el venezolano y el peón Corona sufre un susto mayúsculo, al ser perseguido hasta las tablas por la res. Un par de frente muy vistoso, otro bueno cuarteando y un tercero superior, de poder a poder. Ovaciones y olés.

Brinda la faena al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, que presencia el festejo desde un burlderero, entre barreras. Pases de tanto, un estatuero aguantando con horror y derechazos cruzándose con el astado, que ha tomado querencia a las tablas. Porfiando saca una serie de derechazos y uno de pecho. Música y aplausos. Dos más y se libra de una cornada con mucha habilidad, haciéndose el mismo el quite. Más pases y un desplante. Entra a matar y cobra un pinchazo sin atacar con decisión. Otros pases por arriba y media estocada tendida. Ovación. El presidente concede una oreja pero el público solicita más trofeos y protesta. «Curro» da una vuelta al ruedo y dos más, la última izado en hombros de tres jóvenes entusiasmados.

El hermano del «César» venezolano practica un torero muy espectacular, eso que se ha dado en llamar torero moderno y que tanto agrada a las masas y eleva la cotización de los toreros. Todo lo hace con valor y derroche de recursos, pues es lidiador hábil, que sale al ruedo con voluntad de triunfar al precio que sea y como sea. Muy seguro con el trapo rojo, es fácil banderillero y torrea siempre con la alegría en el rostro, llegando con facilidad a la reacción de las multitudes.

PEDROSA
Lucía nuestro paisano un terno rosa y oro y escuchó fuertes aplausos al hacer el paseillo.

Su primero, tercero del encierro, salió con pies y comía el terreno a «Faroles», que le cerró magníficamente a una mano, ganándose aplausos. Toréó con la capa suavemente Rafael y terminó con una larga «Cani» colocó un buen puyazo, empujando el toro con codicia, pero se cambió pronto el tercio, cuando el astado necesitaba más castigo. Tardaron los peones en parrear. Brindis de Pedrosa a nuestro lustre paisano, el ex-gobernador civil de esta provincia, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, presente en una barrera del tendido uno. Pases de tanto con suavidad y otros por alto, sin caldear el ambiente. Tres derechazos y el toro, que no está nada claro, derrota con la cabeza por las nubes, sacudiéndose el trapo. Junto a las tablas el toro le avisa a Rafael y éste se libra con habilidad de una cornada. El Ape se ha puesto peligroso y desarrolla sentido y aviesas intenciones. Alifio y a matar. Media estocada arriba, dos pinchazos y descabello.

El sexto es el más grande de los seis, pero muy corto de pitones. Acusa bravura el toro y embiste muy suave a los capotes. Rafael nos obsequia con unos lances muy suaves, con superior estilo, recreándose en la lidia. Pica Atienza arriba. Brindis simbólico de Pedrosa a la memoria de su gran amigo y protector, don Tomás Rodríguez (que en paz descanse), depositando la montera respetuosamente en el suelo, después de cambiar estas frases con el presidente del Colegio Oficial de Médicos, Dr. D. José Carazo: «Quiero que seas festivo de que la muerte de este toro, se la brinde al público en general pero muy especialmente a todos los amigos que tanto hemos convivido con aquel que ya no existe». Comienza con un pase cambiado de espaldas, citando desde el centro del plato, que asombra a los espectadores, para ligar a continuación tres naturales muy buenos y el de pecho. La plaza arde en aplausos y la música hace oír los sonos del pasodoble Rafael Pedrosa, de D. Pablo de la Cruz. Sigue toréando Rafael en los medios, entre el clamor de los gradieros. Otra serie de pases con la izquierda.

tra, tirando bien del toro y un toral. Derechazos, desplantes, por alto, trincherillas salerosas, una reacción torera convincente su público. Un desplante de más y más aplausos. Mata de un (Pasa a la página siguiente)



Película captada por "Fede" en la corrida de ayer. Arriba a abajo, Antonio Ordóñez toréando con temple a su primero, con la derecha; "Curro" Girón pliegando junto a las tablas quinto; Rafael Pedrosa matando por alto al último de la tarde y Girón y Pedrosa, en hombros, al salir la plaza.

Cine Cordón y Cifesa

Presentan DE RIGUROSO ESTRENO EN EL NORTE DE ESPAÑA

SARA MONTIEL
en
EL ÚLTIMO CUPLÉ
LANTANACCLER-BANT KALA INDRAMANICA

ARMANDO CALVO
ENRIQUE VERA-JULITA MARTINEZ
ALFREDO MAYO-MATILDE MUÑOZ SAMPEIRO
JOSE MORTINO
Cine: L. RAS-GUTHRIE y J. MAROZAMENA
PRODUCTORES Y DIRECTORES
Juan de Ordóñez

La película cumbre para las grandes ferias burgalesas
MARAVILLOSA EVOCACION DEL PRIMER CUARTO DE SIGLO CON LOS CUPLÉS QUE ENTUSIASMARON A UNA GENERACION. — SESIONES NUMERADAS: 5.15, 7.45 y 11 NOCHE.
TAQUILLA: DE DOCE Y MEDIA A UNA Y MEDIA. — (AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS)

Popular Cinema De 4 a 7.30 y de 7.45 a 11
GRANDIOSO DOBLE
"EL ÚLTIMO CUPLÉ" y "FORT VENGANZA"
Autorizada mayores 16 años.

Plaza de Toros de Burgos

FERIAS Y FIESTAS DE SAN PEDRO Y SAN PABLO

Gran corrida de toros y una extraordinaria novillada

Hoy, domingo 30 de Junio

Mañana, lunes 1.º de Julio

SEIS hermosos toros de la acreditada ganadería de don Manuel Arranz, de Salamanca, para los ídolos de la fiesta.

SEIS seleccionados novillos de don Manuel Santos Galache, de Salamanca, para las siguientes espadas

Julio Aparicio
Girón
Jaime Ostos
(Triunfador de la Feria de Sevilla)

Curro Puya
Abelardo Vergara
Antonio Martínez
Sanluqueño

Las corridas empezarán a las SEIS en punto de la tarde. Despacho de localidades, en las taquillas oficiales de la plaza de San Domingo de Guzmán.

Día 2 de Julio, martes EXCLUSIVAS JUMILLANO presento
CARROUSEL - "GALAS DE ARTE" de Llapisa

El Padre Santo recibe al arzobispo de Pamplona

Le entregó un donativo de 500.000 libras para los damnificados de Navarra

Roma.— El Padre Santo ha recibido en audiencia privada al arzobispo de Pamplona, doctor don Enrique Delgado Gómez, que se encuentra en Roma en visita "ad limina".

El Papa se interesó por los problemas y obras apostólicas de Pamplona y, al enterarse de los recientes daños causados por las tormentas en algunos pueblos de aquella diócesis y recibir el obispo de manos del Arzobispo, ha dispuesto que sean destinadas quinientas mil libras de los damnificados de Navarra.

La OTAN trata sobre el desarme y se califica a la sesión de constructiva

Pal Moleter, comandante que fue del ejército popular húngaro, será sometido a juicio en breve

Paris.— Los representantes de las tres grandes potencias occidentales se han reunido con los demás delegados de la OTAN en una sesión que ha merecido ser calificada de "muy constructiva" por los consejeros norteamericanos en cuestiones de desarme Harold y Stassen. Esta sesión había sido convocada para escuchar los informes de Stassen y del representante francés, Jules Moch, acerca de los progresos realizados en las conversaciones de desarme celebradas en Londres.

Apenas se han facilitado detalles sobre la reunión de esta mañana, celebrada en estricto secreto, que comenzó a las diez y cuarto (hora española), en el cuartel general de la OTAN y terminó exactamente tres horas después. Pero entre los observadores se cree saber que la delegación alemana expresó algunas reservas ante la proposición de tres grandes para establecer inspección de armamentos, del sistema de "cielo abierto" en los territorios de los países miembros de la OTAN.

Indecisión alemana se continúa en círculos allegados a la organización del Atlántico Norte. Pero entre los observadores se cree saber que la delegación alemana expresó algunas reservas ante la proposición de tres grandes para establecer inspección de armamentos, del sistema de "cielo abierto" en los territorios de los países miembros de la OTAN.

El portavoz añadió que el Gobierno húngaro no cede a presiones extranjeras en lo que se refiere a cuestiones criminales internas. Esto probablemente significa que los periodistas húngaros Gyula Oberkissky y Josef Galli serán ejecutados, como previamente se anunció.

El general Pal Moleter, que fue comandante del ejército popular húngaro, fue nombrado ministro de Defensa por el primer ministro Imre Nagy, durante la revolución del pasado Octubre. Moleter desapareció el 3 de Noviembre último, cuando se trasladó al cuartel general de las tropas rusas en Hungría para negociar la retirada de las citadas tropas del territorio húngaro, fue entonces hecho prisionero por los rusos y ahora será sometido a juicio, según ha anunciado Radio Budapest. Los informes al respecto decían que Moleter no ha comparecido todavía ante un tribunal, a causa de su mala salud.—Efe.

CRÍTICAS DE BEVAN
Toulous.— Aneurin Bevan, dirigente del ala izquierda del laborismo inglés, no gusta de la política de los socialistas franceses con respecto a Argelia y Suez.

En su discurso, el probable ministro de Asuntos Exteriores del eventual futuro Gobierno laborista de Londres, dijo que la ocasión no era a propósito para seguir hablando de Suez y Arge-

lia, pero que si se tratara de esto en el Congreso internacional socialista de Viena, Bevan recordó que la política del laborismo inglés ha sido de emancipación de las colonias, cristalizada en la independencia de la India, del Pakistán y de Birmania.

IMPORTANTE PURGA EN HUNGRIA

Viena.—El ministro del Interior del Gobierno "titere" de Hungría, Bela Biszku, ha revelado que se está realizando "una purga en gran escala del ejército de la nación".

Según Radio Budapest, Biszku manifestó en el primer congreso del partido comunista húngaro que se celebra después de la revolución del pasado año, que "el desmantelamiento y liquidación de los elementos contrarrevolucionarios dentro del Ejército está en camino".

"Debemos liquidar —dijo— a los oficiales de la contrarrevolución, antes que a los soldados que capitularon".

Ordenaciones en el Seminario de Misiones Extranjeras



En la festividad de San Pedro, el Obispo de Chantag (China) confirió órdenes sagradas en el Seminario del Instituto Español de Misiones Extranjeras y después de la solemne ceremonia les ordenandos se fotografiaron a la entrada del Seminario, acompañados del citado Obispo y del Padre Rector. (Foto "Fede")

La primera de Feria

(Viene de la página anterior)
chazo arriba y una estocada, tardando el toro en doblar, después de levantarlo por dos veces el cachetero. Ovocación ruidosa, dos orejas y paseo triunfal en hombros por el ruedo, en unión de Girón, para salir así por la puerta grande.

Presidido acertadamente el teniente de alcalde, D. José María Sanz Briones. Actuó de asesor D. Vicente de la Brena y en el palco preferente se situaron asimismo la gentil «Reina» de las fiestas con las damas de su corte de honor.

Picadores y peones se ganaron el jornal, destacando a pie Ferrer, Andrés Luque Gago y «Faroles» y con los palos «Yoni» y «Faroles».

Los toros pesaron en el matadero, en canal, 271, 300, 244, 259, 287 y 311 kilos. Promedio, 273,600 kilos.

HOY, LA SEGUNDA CORRIDA
Como es sabido, hoy domingo se celebrará en nuestra plaza la segunda corrida de la feria, cuyo cartel lo integran seis toros de magnífica estampa de don Manuel Aranz, para Julio Aparicio, Girón y Jaime Ostos.

Como la expectación es también enorme para ver esta corrida, presumimos que la plaza registrará, como ayer, una entrada de gala, como merece la categoría de la función. Después de ésta, en las taquillas oficiales de la Plaza de Santo Domingo de Guzmán proseguirá el despacho de localidades para la novillada de mañana, lunes.

Crimen pasional en El Palmar

Mata a su novia y luego se suicida
Valencia.— La joven de 18 años, vecina de El Palmar, Pepita Montoro Expósito, mantenía relaciones con Indalecio Rico Beltrán, domiciliado en Monóvar (Alicante), pero últimamente, a petición de la muchacha, cesaron estas relaciones.

El muchacho se presentó en El Palmar con ánimo de reanudarlas, y durante la discusión que tuvieron los dos jóvenes Indalecio extrajo de un saco que llevaba una escopeta y disparó sobre Pepita, matándola en el acto. Luego volvió el arma sobre sí, disparándola, y cayendo igualmente muerto.

Las autoridades locales han suspendido los festejos que se tenían que celebrar hoy, día de San Pedro, en señal de duelo.

ESTUDIANTE:
El Seguro Escolar te protege contra el fallecimiento del cabeza de familia, la ruina, el accidente escolar, la tuberculosis pulmonar que exija hospitalización, y concede préstamos al graduado. Informate personalmente o por escrito en la Mutualidad del Seguro Escolar (Manuel Silveira, 4, Madrid) o en las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de Previsión.

Fabricación de Automóviles, S. A. "F. A. S. A." VALLADOLID

Dividendo activo complementario
El Consejo de Administración, en cumplimiento de lo dispuesto por la Junta General de Señores Accionistas, celebrada en el día de hoy, ha acordado repartir a las acciones números 1 al 80.000, ambas inclusive, un dividendo complementario de 52 pesetas por cada acción, al que sumado el dividendo repartido a cuenta en el mes de Octubre pasado, y los impuestos a cargo de los Señores Accionistas, totalizan el doce por ciento aprobado por el Ejercicio de 1956.

El referido dividendo se hará efectivo a partir del día cuatro de Julio corriente, contra el cupón núm. 9, en las siguientes entidades Bancarias:

- Valladolid: BANCO DE SANTANDER, BANCO CASTELLANO
- Madrid: BANCO IBERICO, BANCO DE SANTANDER
- Barcelona: BANCO IBERICO, BANCO DE SANTANDER
- Bilbao: BANCO DE SANTANDER

Lo que tengo el honor de poner en conocimiento de los Señores Accionistas de esta Sociedad. — Valladolid, 27 de Junio de 1957. — EL CONSEJERO SECRETARIO, Santiago López González.

"CABO SAN ROQUE"

Este moderno buque dispone de aire acondicionado en todas sus dependencias, amplios salones, y cubiertas en clase única y económica, piscinas, cines, bares, salas de juego y música, y capacidad para 823 pasajeros en cabinas de una a cuatro camas, en clase única y económica.

Acogida española
Cocina internacional
Confort americano
y un programa selecto de fiestas, deportes y juegos, son garantías de un viaje inolvidable a bordo de este hermoso trasatlántico.

CRUCERO INAUGURAL

Para atender las peticiones de nuestra distinguida clientela hemos sub-dividido este viaje en varios itinerarios:
"A" - 1/9 de Agosto de 1957 — BILBAO, CORUNA, VIGO, LISBOA, TANGER, CADIZ, CEUTA, MALAGA, ALICANTE, BARCELONA.
"B" - 9/14 de Agosto de 1957 — BARCELONA, PALMA, POLLENSA, MAHON, AJACCIO, PUERTO SORPRESA EN LA COSTA BRAVA, BARCELONA.
"C" - 15 Agosto al 7 Septiembre. — BARCELONA, CANNES, BASTIA, CAELIARI, PALERMO, NAPOLES, GENOVA, MARSELLA, BARCELONA.

PARA INFORMES: Consignatario en BILBAO: Bergé y Cia. Alameda de Mezarredo, 6, bajo. Apartado 165. Teléfono 17980. Dirección Telefónica "BERGE", y su Agencia de Viajes.

20 ANOS

de experiencia en el suministro de piezas de excelente calidad para Maquinaria Agrícola le aconsejan hacer sus pedidos en

CASA GRIGELMO - Burgos

especialidad en cuchillas y piezas para segadoras
McCormick-Deering - Tigre.

Caja Hispana de Previsión

Compañía Capitalizadora S.A.
Fundada en 1929
Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)
Capital: Ptas. 5.000.000,00
Reservas al 31 de diciembre de 1956: Ptas. 121.141.712,71

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

En el sorteo celebrado el día 28 de Junio de 1957
L. H. LL. - B. C. C. - F. W. S. - T. Y. P.
P. Y. B. - H. Y. G. - N. Z. N. - Z. N. H.
Capitales pagados por sorteo hasta la fecha, catorce millones ciento cuarenta y cinco mil pesetas.
Delegación en BURGOS: Vitoria, núm. 21, 1.º - Teléfono 1451

Corros

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DE AYER
Alicante.—Tercera corrida de la feria. Seis toros de Alfonso Sánchez Fabres. Alternativa del diestro local Vicente Balu "El Tino", que invirtió 15.000 pesetas en flores. "El Tino", después de recibir los trastos de manos de Julio Aparicio, realizó una faena de alio y clavo tres estocadas enteras y media. Palmas. En el último hizo una faena adornada y variada, para dos pinchazos, para dos orejas y rabo. Dos orejas entre protestas, vuelta y salida en hombros, repletándose las protestas. Aparicio estuvo breve en su primero, tratándose por bajo y a base de rechazos. Terminó en un pinchazo, medio y descabello. Al quinto le dio dos tandas de derecha, naturales y adornos. Dos pinchazos, media y descabello al segundo golpe. Gran ovación y vuelta al anillo. César Girón instrumentó una faena artística en su primero, derrochando valor, logrando tres tandas de naturales citando desde lejos. Mato de una entera en todo lo alto. Gran ovación, dos orejas y rabo, dando dos vueltas al ruedo. En su quinto hizo una faena breve, que no agradó al público. Mato de dos pinchazos, entera y descabello.

Zamora.—Corrida de feria. Toros del Hoyo de la Gitana, que dieron buen juego. Angel Peralta rejoneó al primero y cortó una oreja. Manolo Vázquez estuvo breve en su primero y no hizo nada en el otro. Joaquín Bernado aplausos en el segundo y ovación en el quinto. "Chamaco" ovacionado en los dos.

Barcelona.— Toros de doña María Teresa Oliveira, bien presentados y bravos, siendo varios aplaudidos en el arrastre. Al último se le dio la vuelta al ruedo. El mayoral fué ovacionado. "Litrí" estuvo muy torero en su primero y cortó una oreja. En el último dio la vuelta al ruedo. "Chicuelo II" ovación y oreja en uno y ovación y vuelta en el quinto. Guillermo Carvajal fué ovacionado al banderillar a sus dos enemigos. Hizo dos faenas emocionantes y en el primero hubo petición de oreja y vuelta. En el otro se le concedieron las dos orejas y el rabo, siendo sacado en hombros.

Segovia.—Corrida de feria. Paquito Martín, en Tarazona de Aragón. Durante la lidia de su primer enemigo resultó con dos cornadas, una en el muslo derecho, con dos trayectos, de unos quince centímetros y otra de ocho centímetros, en el mismo muslo, de pronóstico grave. Hoy lunes será trasladado a Madrid, para su ingreso en el Sanatorio de Toreros.

"Miguelín" en Madrid. Resultó con contusiones múltiples y conmoción cerebral, de pronóstico reservado. También el banderillero Miguel Cuéllar se produjo en la misma plaza un esguince en la articulación del pie derecho, de pronóstico reservado. Luis Segura, en León. Sufrió una herida en el muslo derecho, de cinco centímetros de longitud, de pronóstico menos grave.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

TEJIDOS DE CALIDAD

Mutua General de Seguros

Fantasías, vichys y géneros blancos
ALMACENES MONASTERIO

Accidentes de trabajo
Enfermedad
Incendios

Vida
Accidentes individuales
Responsabilidad civil

RIESGOS DIVERSOS: Incendio - Robo - Expoliación - Cosechas
Cinematografía - Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)
Entidad colaboradora núm. 10 de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad
Domicilio social: BARCELONA Balmes, 19
Sucursal en BURGOS: San Cosme, 6 - Telf. 5383

Calzados casa

El novenario de misas que dará comienzo mañana, día 1.º de Julio, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Gil Abad, y el novenario de Rosarios en la misma iglesia a las 8,30 de la tarde desde el mencionado día, serán aplicados en sufragio del alma de

LA SENORA
D.ª Basilisa Santiago Polanco
Viuda de D. Teodosio Rebollo que falleció el día 26 del presente mes habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Q. E. P. D.
La familia ruega a sus amistados la asistencia a alguno de estos actos piadosos por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

EL SEÑOR

Don Amando Ahedo González

Falleció en el día de ayer, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Su resignada esposa, doña Aurora González; hijos, Felicitas, Felisa, Valentín, María-Paz y Amando; hijos políticos, José Sáiz (industrial de esta plaza), Arturo López y Eloina Ibáñez; nietos; hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, el primero hoy, domingo, a las DOCE Y MEDIA y el funeral mañana, lunes, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Casa doliente: Santa Ana, 5. Burgos, 30 Junio 1957.
"La Misericordia". Gran Funeraria.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Manuel Borralló López

(COMANDANTE DE CABALLERIA)
Falleció en Burgos el día 2 de Julio de 1955
— Q. E. P. D. —
Su esposa e hijos ruegan a sus amistados la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán D. m., en la parroquia de San Gil Abad, el martes, día 2, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y la función de la tarde, a las ocho, en la misma parroquia.
Actos de piedad por los que les quedarán muy agradecidos.
Burgos, 30 de Junio de 1957

SEGUNDO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Manuel Borralló López

(COMANDANTE DE CABALLERIA)
Falleció en Burgos el día 2 de Julio de 1955
— Q. E. P. D. —
Su esposa e hijos ruegan a sus amistados la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán D. m., en la parroquia de San Gil Abad, el martes, día 2, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y la función de la tarde, a las ocho, en la misma parroquia.
Actos de piedad por los que les quedarán muy agradecidos.
Burgos, 30 de Junio de 1957

En aquel tiempo...

“¿Quién de vosotros no va a buscar la oveja perdida hasta encontrarla?”, San Lucas XV, 3

En aquel tiempo: «Se acercaban a Jesús los publicanos y pecadores para oírle. Y murmuraban los fariseos y escribas, diciendo: Este hombre recibe a los pecadores y come con ellos. Entonces el Salvador les dijo esta parábola: ¿Quién hay de entre vosotros que teniendo cien ovejas no deje las noventa y nueve en la pradera y vaya a buscar la oveja perdida hasta encontrarla? Y en hallándola, la pone gozoso sobre sus hombros y al llegar a casa reúne a los amigos y vecinos y les dice: Gozoso conmigo porque he hallado la oveja que había perdido. Digoos que habrá más gozo en el cielo por un pecador que haga penitencia, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. ¡O qué mujer hay que teniendo diez monedas y perdiendo una no encienda una luz y barra la casa y busque hasta encontrarla? Y en hallándola, reúne a los amigos y vecinos y les dice: Alegraos conmigo porque he hallado la moneda que había perdido. De este modo yo os digo habrá gran regocijo entre los ángeles de Dios por un solo pecador que haga penitencia».

REFLEXIONES

Jesucristo, que es la misma santidad, odia y aborrece de una manera infinita al pecador, en cuanto que es ofensa de esa misma santidad esencial suya, pero sin embargo, El, que odia y aborrece al pecador, ama y busca al pecador, porque ve en él un alma capaz de redimirse y salvarse.

El P. Francisco Javier Lucas en su artículo, publicado ayer en estas mismas columnas, nos decía que la mejor definición del Cordero de Cristo es la que nos da el El, el discípulo amado, cuando dice: «Dios es amor, Dios es caridad».

Prueba convincente de la verdad de esta definición, son las dos parábolas que nos presenta el Evangelio de hoy, y que reflejan la alegría de Cristo y de su Iglesia por la conversión del pecador, alegría que expresa admirablemente el mismo Evangelio cuando dice al final: «habrá un gran gozo entre los ángeles de Dios por un pecador que haga penitencia».

Y qué contraste se observa entre esta conducta de Dios, que perdona a los mismos que le crucificaban, y la de muchos cristianos de nuestros días, que, imitando a los escribas y fariseos de los tiempos de Jesús, llegan hasta negar la posibilidad de rehabilitación en el pecador, del que se apartan como de un apestado, siendo así causa de que quizá en muchos no se logre esa rehabilitación.

No piensen los que así obran que, si Dios siguiera ese criterio suyo, el Cielo estaría cerrado para el hombre tarado por el pecado original y la Sangre redentora de Cristo hubiera sido inútil.

Peró, por suerte nuestra, Dios tiene una manera de pensar distinta de la de los hombres y por grandes que hayan sido nuestros pecados, por enormes que hayan sido nuestras iniquidades, Dios no nos apartará de El, si verdaderamente arrepentidos, imploramos su perdón. Más aún, cuando nos apartamos de El por el pecado, va en nuestra busca con las insinuaciones de su gracia. El, que es amor y es caridad, quiere y acoge con los brazos abiertos al pecador arrepentido.

En su vida hay multitud de ejemplos de esto. Pedro le niega y El le hace jefe de su Iglesia. Mateo, de alcahalero se convierte en apóstol; la samaritana y Magdalena son rehabilitadas y más tarde elevadas a los altares para modelo y ejemplo.

Y después de su muerte Pablo, convertido, se constituye con Pedro en columna de su Iglesia; Agustín, desde la herejía, pasa a ser el gran doctor de la Iglesia y después de ellos otros muchos se han convertido en faros esplendentes de esa misma Iglesia.

Meditemos esta lección de amor que abre nuestros corazones a la esperanza, y, si alguna vez hemos tenido la desgracia de apartarnos de Dios por el pecado, caigamos arrepentidos a sus pies y pidámosle perdón, seguros de alcanzarlo de aquel que es amor y es caridad.

J. V.

Economía en su casa con **Calzados Hitogasa**

Importante Laboratorio

de esta nombrar representante introducido en farmacias y almacenes del ramo. Imprescindible visite periódicamente toda la provincia. Escribir con informes Referencia L. M. "ALAS", Loyola, 1. - SAN SEBASTIAN.

FINA SELECCIÓN DE GÉNEROS para cada temporada



un corte distinguido **Sastrería Basconcillos** SOMBRERERÍA, 13 - BURGOS

La Misa Pontifical en San Pedro

Por Manuel AYALA

Canónigo Penitenciario de la S. I. C. B. M.

Siempre nuestro pueblo ha tenido como centro de sus solemnidades de sentido religioso y lógicamente en las «Fiestas Patronales» la «Misa» es la que destaca.

La ciudad de Burgos, consecuentemente de la ideología popular, había de atender cuidadosamente a la grandeza y magnificencia de sus Fiestas Mayores, no sólo en lo externo, sino principalmente en lo interno y en el significado de ellas.

Instituyó dentro del amplio programa, como número principal, el religioso, constituido por la Santa Misa, que por fuerza de ley había

de ser solemne, a toda orquesta y con elocuente sermón.

Mas por majestuoso que sea el rito de una misa mayor, celebrada con todos los elementos litúrgicos, no era bastante a satisfacer la fe ardiente y cordial devoción de nuestros mayores. Desearon con laudable voluntad una Misa Pontifical, que a más de estimular su piedad, realizase sus fiestas.

Y a fe, que en el amplio marco de la soberbia Catedral burgense, reviste la Misa Pontifical el máximo esplendor litúrgico. Espera, a Su Excelencia Rvdma. en la Puerta Real el Excmo. Cabildo, y de aquí, previa adoración a la Sagrada Eucaristía en la Capilla del Santo Cristo, se encamina el cortejo a la Catedral Arzobispal, instalada en el Presbiterio, donde entona Tercia solemne, que canta el coro, mientras el Prelado se reviste de los sagrados ornamentos pontificales asistido del servicio capitular.

Terminada esta Hora Canónica, se verifica en torno a la nave central, procesión doble mayor, corta y breve, pero solemnisima, a cuyo final se inicia el Santo Sacrificio.

La Misa Pontifical se desarrolla en líneas generales como la misa cantada con ministros, salvo pequeñas variaciones, que inserta el ceremonial de obispos. El Prelado en su diócesis tiene amplio e inmediato servicio, integrado por presbítero asistente, dos diáconos de honor y diáconos (para el Evangelio) y subdiácono (para la Epístola). Dichos el salmo *Introito*, e incensado el altar en la forma acostumbrada, retorna el celebrante al trono con su servicio y allí permanece durante la parte catecumenal hasta el Ofertorio, después del cual se reintegra a la mesa de altar, donde ejecuta todas las ceremonias acostumbradas hasta la comunión inclusivo.

Cantada la comunión por el coro y la oración *Post comunio*, el Prelado dispensa, desde el centro del altar, la bendición, con las indulgencias anejas, y vuelve al trono para leer el Evangelio final de San Juan, con lo cual queda terminado este esplendente rito.

De antiguo celebrábase pocas veces en circunstancias análogas esta solemnidad. Mas ya en tiempos recientes, por los años de 1914, la celebración de la Misa Pontifical en las fiestas de los Santos Apóstoles, adquirió categoría de «loable costumbre», y desde entonces, salvo en casos excepcionales, se ha venido celebrando todos los años la Misa Pontifical de San Pedro, con toda la pompa y majestuosidad que el ceremonial de obispos ha rodeado al Augusto Sacrificio Eucarístico.

Frente de Juventudes

¡Ya llegan los campamentos!

Ya pronto empezarán nuestros campamentos.

De nuevo los muchachos burgaleses podrán disfrutar de las acariciadoras brisas marinas de la costa no-teña y de los vigorosos rayos del sol de la sierra, curtiendo su cuerpo con bronceado color.

Otra vez la algarabía juvenil burgalesa volverá a romper con sus acompasadas canciones y sus pasos de juventud alegre, el silencio que un año de distancia, puso sobre los terrenos que una vez más, van a volver a disfrutar de la compañía de los hijos de Burgos.

Tres turnos distintos estarán abiertos en la presente temporada para que unos cuantos de cientos de chicos, disfruten de un espléndido verano.

Tres turnos, para escoger entre los futuros campamentos, según su preferencia por la playa o por la montaña.

Los de montaña, que tendrán lugar en los hermosos y saludables parajes de Quintanar de la Sierra, donde por su emplazamiento y magníficas instalaciones, algunas fijas, es garantía de éxito y eficacia. Los servicios de capilla, sanidad, biblioteca, intendencia, etc., rinden con plenitud y satisfacción de los más exigentes, su peculiar cometido, que hace que el campamento esté libre de toda preocupación porque sabe que todo está pendiente de él y para él.

Sanitariamente, tanto por las condiciones climatológicas de la zona como por la calidad de las aguas potables, y la adecuada y sana alimentación, su situación resulta inmejorable.

A fin de encauzar la preferencia juvenil, se ha establecido que de los dos turnos del Campamento de Quintanar de la Sierra, el primero sea destinado a Flechas comprendidos entre los 11 y 15 años, realizándose en las fechas comprendidas entre el 11 y 30 de Julio. Y el segundo turno, destinado a escolares de Enseñanza Media de la capital y provincia, comprendidos también en la edad antedicha, se realizará desde el 31 de Julio al 20 de Agosto.

Respecto al Campamento de playa se realizará en turno único en el Albergue Juan Sebastián Elcano de Fuenterrabía (Gulpuzcoa) desde el 19 de Agosto al 6 de Septiembre, turno mixto, ya que a él podrán asistir los encuadrados en las Falanges Juveniles comprendidos entre los 11 y 15 años y aquellos otros que dentro de esa misma edad, sean escolares, aunque no estén encuadrados en las Falanges Juveniles.

He aquí resuñado en pocas líneas el plan de Campamentos fijado por el Frente de Juventudes burgalés, tiene proyectado para el presente verano, aparte de las otras actividades que como campamentos volantes, marchas por etapas, etc., con todos los cuales quiere dar sana expansión y alegre verano a la juventud de nuestro Burgos.

Almacenes LA PUEBLA

les desea a sus clientes y amigos unas felices Fiestas y les ofrece las ventajas de su gran producción, sin más pretensiones que vender a los precios de coste en fábrica.

Nuestros mejores artículos para Burgos, nuestros mejores precios para Burgos.

Almacenes LA PUEBLA



VITORIA, 10

TELF. 3995

¿Qué falta en su hogar?

Logrará rodearse de un ambiente cómodo y feliz comprando en VACELSA los aparatos domésticos más modernos y de absoluto rendimiento

Su crédito personal es, para nosotros, suficiente garantía

GUIA FACULTATIVA

CLINICA SAN JUAN DE DIOS

CIRUGIA GENERAL. - CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS. - ACCIDENTES bajo la dirección del **DR. RENEDO** CONSULTA: diaria de 10 a 12, excepto sábados.

JOSE GARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. - Teléfono 1912

DOCTOR ARTACHO

RADIOLOGO - RAYOS X MEDICINA GENERAL - Miranda, 6

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. - Ex-jefe Clinica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON. Rayos X. - Electrocardiografía. Madrid 14, 2.º - Teléfono 4166

Instituto Castellano de Audiología

Centro de lucha contra la SORDERA Leones de Castilla, 9 VALLADOLID Se ruega soliciten hora de consulta por adelantado.

M. CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X Vitoria, 27 - Teléfono 3048

José Muñoz Avila

RINON Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1539

Hernández Moliner

MEDICINA INTERNA Y NINOS RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6,30 Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

Luisa Eraña Sáiz

MEDICO Analisis Clínicos Sanz Pastor, 4. - Teléfono, 2843

JOSE VELASCO

PULMON Y CORAZON, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Del Hospital Provincial y Cruz Roja. - Consulta de 12 a 2 Santander 15, 2.º - Teléfono 1533

LUIS MACIAS

MEDICINA INTERNA Dias 1 y 2 Julio, consulta 10 a 12. A partir dia 12, consulta viernes y sábados CLINICA SAN JUAN DE DIOS

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Píscos 33. - T. 2323. - Burgos

COLMAN CASASNOVAS

PARTOS - MATRIZ CIRUGIA DE LA MUJER Onda corta. - Electrocoagulación Miranda 7, 2.º - Teléfono 1232 Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

A. MERINO ANDRES

FUERICULTOR - ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Ex-interno y ex-asistente de la Casa de Salud Valdelella y del Hospital Raymond Folcaré de París

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1448

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Consulte en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

L. RODRIGUEZ PASCUAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL Depilación Eléctrica Definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.) Consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo 6, 1.º izquierda - Teléfono 2946

LOS DEPORTES en Diario de Burgos

Hoy se celebrará el octavo circuito motorista de Burgos

Los principales ases de la especialidad se darán cita en nuestra ciudad

A las 8,30 de la mañana quedará cerrado el circuito

Recomendaciones al público para que contribuya al éxito de la prueba

Hoy se celebrará en nuestra ciudad el VIII Circuito Motorista de Burgos, que a juzgar por los antecedentes, será una prueba extraordinaria. De momento se cuenta con la participación del plantel más escogido de corredores, encabezado por los internacionales, afincados en España, Guarnieri y John Grace. Junto a estos participarán Gombosi, Corsin, Del Val y todos ellos componen el plantel principal de motoristas españoles. Las carreras darán comienzo a las 10,30 de la mañana, pero el circuito quedará cerrado a las 8,30 para realizar los entrenamientos. Desde esta hora a las 10,30 se efectuarán los entrenamientos de los participantes y de 10,30 a 10,45, la hora se dedicará a reconocer como se encuentra el circuito.

La primera prueba estará reservada hasta 100 c. c., para máquinas comerciales. Darán 10 vueltas, que equivalen a 17,400 kilómetros.

Después seguirá la carrera de motocicletas comerciales, hasta 25 c. c., con un recorrido de 6,100 kilómetros.

A continuación empezará la carrera para motocicletas comerciales de competición, en la cual entrarán los profesionales. Darán 25 vueltas con un total de 4,500 kilómetros.

Finalizarán las carreras con las máquinas de 500 cc., que darán 10 vueltas, con un total de 52,200 kilómetros.

Por último habrá una exhibición de side-cars, los cuales darán diez vueltas.

Ya solo nos resta señalar que lo que se precisa para culminar todo este esfuerzo organizador del Club Burgales, que el público se apreste a colaborar con

una actitud cívica, atendiendo las instrucciones que ayer se hicieron públicas. Esto es obligado para conseguir que la prueba triunfe y adquiera carta de naturaleza en nuestra ciudad, aparte de que todo ello es preciso para evitar contingencias que serían muy de lamentar.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA BRIGADA NUM. 10.

Se pone en conocimiento del público en general que, con motivo de la carrera organizada por la Peña Motorista, esta Brigada, establecida en el personal facultativo de la institución. Uno en la Plaza de Calvo Sotelo y otro en la calle de Madrid, cuartel de la Brigada, siendo cubierto el circuito de la carrera por camilleros.

El Barcelona llega a Caracas

Caracas.— Con 18 jugadores titulares, tres directivos y el entrenador, ha llegado a Caracas el equipo de fútbol campeón de España, Barcelona F. C., siendo recibido por numerosos aficionados, que le brindaron un clamoroso recibimiento en el aeródromo local y acompañaron en caravana hasta el hotel a los jugadores españoles.—Alfil.

La insuficiencia de salarios lleva aparejadas consecuencias que pueden ser sumamente perjudiciales, tanto para una sana economía nacional como para un recto orden social.

Homenaje al Real Madrid por sus triunfos en la temporada

El equipo reserva ganó al Plus Ultra por 3-2 y el titular propinó trece goles a un conjunto alemán

Madrid.—En el estadio Bernabéu, ante unos setenta mil espectadores, se ha celebrado la jornada de homenaje al Real Madrid, como cierre de la temporada futbolística y para dar ocasión a que los seguidores del club blanco rindieran tributo de simpatía al equipo madridista por los resonantes triunfos nacionales e internacionales conseguidos durante el ciclo que hoy se cierra.

Comenzó el acto con el encuentro entre los equipos del Plus Ultra, reingredido a Segunda División tras una brillante campaña y el conjunto reserva del Real Madrid.

El partido, que resultó bastante entretenido, terminó con la victoria madridista por tres goles a dos, lográndose al descanso con el tanteo de dos a cero a favor del Real Madrid.

Los goles fueron marcados por Joselin, los tres de los madridistas, y por Santamaría y Victor, los del Plus Ultra.

Seguidamente hicieron aparición en el terreno de juego la banda de música de la Policía Armada y cerca de un millar de atletas integrados en las secciones deportivas del Real Madrid. Realizaron un brillante desfile y, una vez alineados en el campo bajaron al centro del mismo los directivos madridistas para hacer la entrega simbólica de los trofeos logrados en la temporada a los equipos de los distintos deportes y recibir al capitán del equipo de fútbol, Miguel Muñoz, la Medalla de Madrid que le fue entregada, en nombre del Conde de Mayalde, por el concejal delegado de Deportes del Ayuntamiento, señor Gutiérrez del Castillo, quien también entregó al resto de los jugadores del equipo sendas reproducciones de las copas de Liga nacional, de Europa y Latina.

A continuación dió comienzo el partido entre el equipo campeón de Europa y el alemán Karlsruher Sport Club.

No hubo opción a comparar calidades entre los dos equipos que en los minutos iniciales comenzó una lluvia de goles sobre el marco alemán que impidió todo intento de reacción por parte de sus jugadores. El primer tanto fue de diez goles contra cero a favor del Real Madrid, que fueron conseguidos, cinco por Di

Stéfano y uno por cada uno de los jugadores Joseito, Kopa, Gento, Muñoz y Marsal.

En el segundo tiempo continuó la superioridad madridista, aunque ya no con la abrumadora intensidad que en la fase anterior y Gento, Kopa y Matos elevaron a trece la goleada minutos el delantero centro alemán, Kohn, marcaba el tanto del ho-

nor de un magnífico disparo desde fuera del área.

El partido, pues, terminó con la victoria del Real Madrid por trece tantos a uno y al final se produjeron las ovaciones que ya los espectadores habían dedicado a los madridistas durante el desfile, terminando la jornada con la quema de una monumental y artística traca.—Alfil.

JOYERIA VILLANUEVA
PL. JOSE ANTONIO 11 - BURGOS

RELAZOS

¿Conocen la recaudación bruta que hizo el Juventud el pasado domingo, en su partido con el Basconia?

¡Seiscientos pesetas!

—o—

Ya sabemos que el día resultó infame e invitaba más a la tertulia de café u hogareña, que a acercarse al campo, vista la ferocidad de un tiempo infame.

Los hechos son estos. Seiscientos pesetas de recaudación, cinco mil a pagar al Basconia, según lo convenido, más otros gastos que todo partido de fútbol—aunque sea amistoso—lleva inherentes.

¿Taquilleros, porteros, equipo arbitral...?

¿Y pensar que con los posibles beneficios de ese encuentro se pretendía subvenir al mercedísimo homenaje a que los jugadores del Juventud tienen derecho?

¿Tenemos que repetir la pregunta que todo el público se hace: ¿Pero que tendrá el tiempo contra este Club?

Hay que proclamar igualmente la conducta deportista, caballeresca y hasta altruista, del Basconia.

Vistas las circunstancias, acordó a no cobrar nada, en principio, y a volver a jugar allá para Septiembre nuevo partido en Zatorre, que les compense de este descalabro.

Es de suponer que para entonces haya dejado de llover.

Y pasemos al Burgos.

Ha terminado virtualmente la temporada y la angustia del incierto juego, para llegar a saber si permanecíamos o descendíamos.

Ahora empiezan los problemas. Arreglo de campo y formación de equipo.

Casi nada.

—o—

Sinceramente confieso que, de momento, ignoro como podrán resolverse tales problemas.

De principio, solo se me ocurre una.

Que los socios permanezcan fieles en su apoyo al Club.

Si a lo mucho que hay que resolver, se añade la falta de asistencia, es natural que todo se malogre.

¿Soluciones que se ofrecen?

La primera de todas, permanecer fieles.

Lo demás se dará por añadidura.

No es cosa de empezar a hacer literatura, acerca de las virtudes y ventajas que la unidad entraña.

Rehusamos a extendernos en más consideraciones; pero es que a alguien se le oculta que la recuperación y resurgir del Burgos estriba en la acción común y entusiasta de todos?

Por lo demás, digamos que el

“bache” habrá de ser superado. Y pronto.

—o—

Es oportuno señalar que el propósito es hacer un equipo con todas garantías.

He aquí otro motivo más que obliga a la ayuda incondicional. De entre la serie de fichajes y ceses que se vienen haciendo, zamosa deja el fútbol y se dedicará al descanso.

ARQUERO

El domingo próximo se celebrará el homenaje a los jugadores del Juventud

Desde el día 3 de Julio nuevo plazo para admisión de nuevos socios de dicho Club

El Club Deportivo Juventud ha facilitado la siguiente nota oficial: La junta directiva de este club, reunida el pasado día 27 del actual mes, entre otros los acuerdos siguientes:

Ratificar los acuerdos adoptados en la Asamblea General de socios celebrada el día 23, entre los que figuran:

Primero.—Señalar los precios que han de regir en la temporada de verano—meses de Julio y Agosto—y que son los siguientes: Caballeros, cuota única once pesetas, infantiles y femeninos pesetas y socios con la denominación de “jugadores modestos” cinco pesetas.

Segundo.—Ante la imposibilidad de utilizar la tribuna—como hasta la fecha se venía haciendo—y debido al crecido número de socios que sobrepasan en la actualidad el de localidades de la misma, se acordó, que ésta sea utilizada únicamente por los socios más antiguos y que como tales ya venían disfrutando de este beneficio en temporadas anteriores.

Tercero.—Abrir un plazo de admisión de nuevos socios, sin cuota de entrada, a partir del día 10 de Julio y hasta el 30 del mismo mes, en cuya fecha quedará automáticamente cerrado dicho plazo. Las inscripciones podrán hacerlas, en principio, en la Secretaría del Club los días laborales; en Bazar Martínez, plaza de José Antonio, y en Cylsa, calle Santander. Los nuevos socios abonarán, de momento la cuota establecida en el apartado primero y en el mes de agosto podrán optar por la localidad que deseen ocupar en la próxima temporada.

Cuarto.—Señalar la fecha del domingo día 7 de Julio, para ofrecer a los jugadores el homenaje de los socios y simpatizantes de este Club.

Oportunamente se indicará el lugar donde se celebrará este acto, que consistirá en una comida a la que podrán asistir cuantos lo deseen pudiendo formular su inscripción hasta el viernes día 5 de los corrientes, en la Secretaría del Club y en Bazar Martínez, precio abono de la cantidad estipulada para ello.

Para mejor poder llevar a la práctica este proyectado homenaje se reciben igualmente donativos de todos los aficionados, lamentando muy de veras que debido a la precaria situación eco-

nómica que atraviesa este Club, no pueda correr a cargo del mismo el gasto que ello pudiera originar, y

Quinto.—Agradecer públicamente a los señores socios el ejemplar espíritu demostrado en resolver los diferentes problemas planteados en la Asamblea, así como por el excelente apoyo prestado en el transcurso de la temporada que hoy finaliza, esperando esta junta continúen de la misma forma, en la próxima, en el apoyo que debe consistir en la influencia para que asistan a Zatorre, en mayor número y de esta manera, tal como quedó expuesto en la referida Asamblea, evitar el déficit que se prevé, de acuerdo con el presupuesto de gastos e ingresos.

Burgos 30 de Junio de 1957.

Por el Club Deportivo Juventud, Presidente, Gregorio RICA CAMARA

Partidos y árbitros para hoy

Los árbitros de fútbol designados para los encuentros oficiales de hoy, día 30, son los siguientes:

- Binéfar - La Felguera, Balaguer.
- Eldense - Calvo Sotelo, Pardo.
- Alicante - Gandia, Domingo.

Exitos del equipo español en la Vuelta ciclista a Colombia

Tulua (Colombia).— España ha consolidado su posición privilegiada en la Vuelta a Colombia y ha asegurado sus posibilidades de ser uno de los ganadores de la prueba, ya que en la clasificación por equipos se ha colocado en tercer lugar y uno de sus ciclistas, José Gómez del Moral, continúa encabezando la clasificación individual.

La etapa de hoy se corrió sobre 100 kilómetros y fue ganada por Julio San Emeterio, quien también triunfó en la etapa anterior. San Emeterio sigue ganando tiempo, ya que el ganador de cada etapa se descuenta auténticamente 40 segundos.

San Emeterio cruzó la meta encabezando un pelotón de catorce corredores, en el que figuraban también Gómez del Moral y Alberto Sanz. Esta posición privilegiada de los tres corredores españoles destacó su actuación en esta etapa.

Se cree que España podrá colocarse en cabeza, en las siete etapas que faltan por recorrer, ya que los tres ciclistas españoles actúan con coordinación y cooperan estrechamente.—Alfil.

El Ferrol continúa en Segunda División

Batió al Turista por 2-0

Vigo.— En Balaidos, con gran concurrencia de público, se disputó el partido de promoción a Segunda División entre el Turista de Vigo y El Ferrol, que finalizó con el resultado de dos a cero a favor de los ferrolanos, tantos marcados por Tuche, el primero a los 27 minutos de juego y el segundo a los 32, de la segunda fase.

El conjunto vigués dominó más que sus contrarios, pero los delanteros se mostraron impotentes ante el marco, y desperdiciaron cuantas ocasiones tuvieron de marcar tantos. El árbitro bien, del Colegio Catalán, Gómez Contreras.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Deportiva “Real Madrid”

PLAZA DE VEGA, 22-24

ANUNCIO

Se saca a concurso la explotación de los servicios de Bar de esta sociedad. Las personas a quienes pueda interesar deberán dirigir sus ofertas, en sobre cerrado, a la Junta Directiva, dentro del plazo de ocho días. Informes y condiciones mínimas en la mencionada Peña.

Burgos, 28 de Junio de 1957.

Sociedad Deportiva Militar

Actividades deportivas para hoy

- A las 10,00 partido de baloncesto.
- A las 11,00 Clases de Equitación.
- A las 15,30, partidos de baloncesto.
- A las 17,00, entrenamientos en la piscina cubierta.
- A las 19,30, baile en la “Garrocha”.

Las pistas de tenis y frontones se encontrarán a disposición de los señores socios, a partir de las 10,00 horas.

es una fabricación de

CEPLASTICA ARIZ

BILBAO

Revestimiento plástico de suelos - Paredes - Muebles - Etc., etc.

Flexible - Silencioso - Confortable - Resistente al desgaste - Imputrescible - Ininflamable - No le atacan los ácidos - grasas

Una gran gama de colores lisos y veteados

PIDA PRESUPUESTO A

Casa Munguía

Distribuidor oficial para

Burgos y su provincia

Moneda, 15 BURGOS

Campeonato provincial de fútbol

COMITE ORGANIZADOR

Reunido este Comité en la tarde de ayer, tomó, entre otros los acuerdos siguientes:

Señalar las fechas del 3 y 6 de Julio, para dilucidar el tercer y cuarto puesto del campeonato, a efectos de asignación de premios, entre los equipos Deportivo San Felices y Santa Casilda F. C. de Brivesca, dando comienzo estos partidos a las siete y quince de la tarde.

Designar la fecha del domingo día 7 de Julio, para jugar el partido final entre el Miranda F. C. de Miranda y el Racing C. F. proclamados finalistas. Este encuentro se jugará a la hora que oportunamente anunciará este Comité.

Para el indicado día 7, deberán enviar los respectivos equipos que han tomado parte en el torneo, una representación de su Club, a fin de recibir los premios a que se han hecho acreedores.

COMITE DE COMPETICION

Examinada por este Comité el acta formulada por el árbitro del encuentro Racing C. F. - Deportivo San Felices, y a la vista del informe emitido en la misma, se acuerda suspender por lo que falta del torneo a los jugadores Dionisio Alonso Arce y Alfonso Juez de Velasco, pertenecientes al San Felices, y Racing respectivamente, por agresión mutua.

Calzados RUIZ

MONEDA, 5 BURGOS

Arnedillo

Fonda y café

HIJO DE MARRODAN Y LAZARO

La más próxima al Balneario

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos, Sociedad Anónima Fundada en 1864

Domicilio social: Madrid.-Alcalá, 39

Capital Social autorizado Ptas. 18.000.000,00 (totalmente desembolsado)

Reservas en 1.º Enero 1956

Patrimoniales	Ptas. 224.164.350,35
Matemáticas	» 484.100.407,76
Técnicas y provisiones	» 202.056.884,45
TOTAL DE CAPITAL SOCIAL Y RESERVAS	Ptas. 928.321.650,56

Importe total de las primas cobradas en el año 1956 Ptas. 694.933.194,12

SEGUROS DE:

INCENDIOS, VIDA, ACCIDENTES (Trabajo, Automóviles, Responsabilidad Civil, Individuales), TRANSPORTES (Terrestres, Marítimos, Aéreos, en sus modalidades de Cascos, Mercancías y Valores), ROBO y RIESGOS VARIOS (Cinematografía, Roturas Pedrisco).

Subdirecciones para Burgos y su provincia:

Vitoria, 10 - Teléfono 1534

Diario de Burgos

EL MUNDO EN OCHO DIAS

Cada día UNA NOTA curiosa

Un perro que pide auxilio

Madrid.— Un perro loco que un señor y una señora habían dejado encerrado en su coche, de matrícula francés, que dejaron estacionado en la calle de la Montera, al llegar más de dos horas en su encierro y debido al fuerte calor, medio asfixiado, hizo accionar el claxon ante la sorpresa de los transeúntes de la calle de la Montera, que no se explicaban como sonaba el claxon si no había personas dentro.

Al acercarse al coche observaron como era el perro el que, medio asfixiado, y desesperadamente, hacia la llamada de socorro. Un hombre consiguió sacar uno de los cristales del coche y el perro fue asistido por un veterinario, que le puso unas inyecciones y se le trató para producir una reacción favorable. A las siete de la tarde, el perro continuaba sin reponerse de los efectos de la encerrona.

¡VAYA LATA...!

Ya se estropearon, una vez más, por culpa del calor, los alimentos que guardaba para mañana. ¿Por qué no evita eso? La seguridad de Vd. y de los suyos queda salvaguardada con uno de estos aparatos:

FRIGORIFICO o NEVERA

en los que puede conservar durante días los alimentos frescos para varias comidas, aparatos que Vd. puede comprar en cómodos plazos.

Vea nuestra exposición

GOMEZ e IBAÑEZ

L'ORÉAL

AGRACIADOS EN EL 15 SORTEO DE VALES PARA SERVICIOS COMPLETOS DE PELUQUERIA, PARA ESTA ZONA

- Argentina Crespo, Barrio N. S. de las Caldas 30. 2.º Los Corrales de Buelna, SANTANDER.
- Loly Arauz, General Catalán, 2.ª Aranda de Duero, BURGOS.
- Maria Paz Manzanares, Bruno Zaldó, 22. Pradolungo, BURGOS.
- Marija Sacristán, Trinidad, 13. LOGROÑO.
- Pilar Noreña, Santander, 19. 1.ª. BURGOS.

Corte y envíe este cupón antes del 31 de Julio fecha de cierre definitivo del concurso.

PRODUCTOS CAPILARES, S. A. (PROCASA) Pajaritos, 31. — MADRID. Concesionarios de L'ORÉAL, de Paris

D. - E.

Deseo participar en el sorteo de CINCUENTA VALES semanales para SERVICIO COMPLETO DE PELUQUERIA completamente GRATUITOS

Sra. o Srta.

Domicilio

Población

Prov.

Incluya un sello de Concursos L'ORÉAL-Pidaló a su Peluquero, o en la Perfumería, con los estuches de DOP y BIO DOP.

En construcción, decoración **Eublex** EL TABLERO ESPAÑOL DE FIBRAS

Para carpintería, ebanistería, etc.

DISTRIBUIDORES: HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S. A. IGNACIO PALACIOS, S. A. - VALDIVIELSO Y CIA. (SUCESOR)



Cuando, en enero de 1952, Edgar Faure formó su primer gabinete, consiguió dos marcas que hasta ahora, con la llegada al poder de Maurice Bourges Maunoury, no habían sido superadas: Faure era el presidente del Consejo francés más joven; su Gobierno, el más numeroso. Pero Bourges tiene 42 años (además ninguno de sus ministros pasa de 58, Cornilión, Molinier, titular de la cartera de Justicia, y hay alguno —Gallard, el ex Hacienda— que no ha cumplido aún los 38); y, entre ministros, secretarios y subsecretarios de Estado, suma ya 43 y aún no está completa la lista. A esta abundancia de secretarios y subsecretarios (en total treinta y uno o treinta y dos) añade la caricatura de "COMBAT", que reproducimos: "El círculo de familia se agranda...". El presidente Coty y el primer ministro Bourges hacen respectivamente el dibujo de papá y mamá. No está demostrado por ahora que la abundancia de consejeros sea causa de vida ministerial breve. Pero es el caso que el primer gabinete Faure no duró ni mes y medio y que... la próxima crisis se anuncia generalmente en la prensa francesa para Octubre lo más tarde. Acogido con la máxima frialdad, en los periódicos y en el país, el gobierno Bourges ha realizado el primer punto de su programa (suspensión de la liberación de los cambios, freno a las importaciones, aumentos tributarios), mediante una votación en la Asamblea (día 24) en que los 240 votos favorables, los 154 en contra y las 74 abstenciones no se han alterado a cargo con la responsabilidad de una segunda crisis en poco más de un mes, lo que unido al temor de tener que votar después impuestos aún más pesados, a que se hundieran los tratados europeos y a que la realidad argelina se hiciera todavía más grave, ha sacado adelante al Gobierno. Le quedan a este año la ratificación de los tratados de la Euzulom y el Mercado Común, y el problema argelino. Parece que la primera vendrá pronto. El Bundestag va a ratificar el 4 de Julio. El Palais Bourbon tiene mayoría suficiente para hacer lo mismo. Más difícil es el de Argel. De un lado, la guerra está costando a Francia 1500 millones de francos cada día que transcurre. De otro, la opinión norteamericana evoluciona peligrosamente. Todo hace pensar que en Septiembre volverá el caso a la O. N. U. Es asunto urgente. Y muy grave. Falta por ver de lo que es capaz en este punto Bourges - Maunoury.

Seguen en Londres las negociaciones sobre el desarme. Subrayamos únicamente en relación con ellas estos dos puntos de una reciente conferencia de Prensa del secretario yanqui de Estado, Foster Dulles, en Washington: 1) No hay por qué excluir la eventualidad de un tratado formal sobre el desarme, pero tal acuerdo es improbable antes de fin de año; 2) La suspensión de los ensayos nucleares no debe separarse de la prohibición de utilizar los productos fisionucleares para fines militares; la aplicación eventual de una prohibición de este orden debería coincidir con la conversión de las fabricaciones atómicas a fines pacíficos.

Los países occidentales tienen la obligación de hacer cuanto esté en su mano para llegar a conclusiones prácticas y para demostrar de manera incontrovertible dónde están los obstáculos que las impiden. Lo que cuesta trabajo creer que conduzca a nada es el juego consistente en decir todos los días que se dan pasos importantes y se obtienen resultados serios cuando no es así.

De la actitud rusa de última hora es indicio la declaración de Gromyko, el ministro soviético de Asuntos Exteriores: "Hay que preguntarse si las conversaciones sobre el desarme sirven de tapadera a los Estados Unidos para cubrir sus tentativas de intensificación de la

carrera de armamentos. Leído esto y conocidos los respectivos proyectos y la "sinceridad" rusa, el resultado de una simple ojeada al suyo hay bastante para no alimentar excesivos optimismos.

ORIENTE MEDIO
No cabe duda de que la aparición en la semana pasada, de barcos de guerra soviéticos en el Mediterráneo (seis), en el canal de Suez (tres) y en Alejandría (tres submarinos) han agravado la situación en el Oriente Medio.

Plantear el mayor problema los submarinos. Una información procedente de Londres asegura que dos de ellos 2.000 toneladas, más de 30.000 kilómetros de radio de acción, dos cañones de 72 milímetros, otros dos antiaviones y 65 hombres de dotación cada uno son demasiado grandes para las necesidades de Egipto, lo que induce a sospechar que seguirán siendo propiedad de la U.R.S.S. Dicho de otro modo, que Rusia trata de establecer en Alejandría una base que sería la segunda, ya en el Mediterráneo (la otra está en Samsun, Albania, a la entrada del Mar Adriático).

El tercer submarino (205 toneladas, 5.000 kilómetros de radio de acción) puede estar destinado a cerrar el paso al gozo de Akaba. El sábado, 22, estuvo cerrado el canal de Suez, lo que ha hecho pensar en Israel que el submarino ex-ruso lo ha cruzado ese día, camino del mar Rojo.

Por otra parte, la tirantez existente entre los dos bloques árabes (Siria y Egipto, en uno de ellos; Arabia Saudita, Jordania y el Irak, en el otro), es evidente. Saud ha retirado su embajador en Siria; Hussein también; el sirio en Jordania no regresa a su puesto; entre Jordania y Egipto no hay relación diplomática directa alguna. Pero el rey jordano ha pasado tres días en Bagdad (22 al 24) y el comunicado de las conversaciones, que no habla de la ayuda económica que el primero iba a solicitar (en sustitución de la ofrecida y no pagada por Siria y Egipto para que Jordania renunciase a la inglesa), subraya la necesidad de restablecer las relaciones cordiales entre todos los países árabes, de rechazar las actividades subversivas y toda clase de imperialismo y de intervención ajena, de ayudar a Argel a hacerse independiente y, en relación con Akaba, que ambos países consideran sus aguas como territoriales árabes.

Relacionemos esto último con la reafirmación yanqui del principio de la libertad de navegación por Akaba (día 24), tras la entrada reciente de un barco judío protegido durante su viaje por barcos de guerra anglo-franco-yanquis. Si Egipto cediera a la tentación de utilizar el submarino ruso en el golfo y los israelíes contestaran con un nuevo ataque a fondo, seguros está vez de estar respaldados por los Estados Unidos, nos encontraríamos ante una nueva crisis cuyas consecuencias son imprevisibles.

La cuestión de Akaba es un elemento de unidad árabe frente a Israel. La U.R.S.S. trata de recuperar su influencia en esta zona. El representante saudita en la O.N.U. ha presentado últimamente, en diez días, seis reclamaciones ante el Consejo de Seguridad en las que acusa a Israel de haber violado sus aguas territoriales. Así las cosas, los submarinos soviéticos han venido a representar un nuevo motivo de inquietud.

EL MUNDO ROJO
El abrumador informe del Comité investigador de la O.N.U. sobre Hungría y los tanteos norteamericanos para una reunión de veinticuatro países miembros de la su-

prema organización internacional para discutir el problema húngaro, han venido a coincidir con la publicación de las cifras siguientes suministradas por la sección británica de la comisión internacional de juristas que dictaminó ante el citado Comité: entre 2.000 y 5.000 húngaros ejecutados desde Octubre de 1956; 13.000 detenidos en otoño y 20.000 más posteriormente. Por su parte, el doctor Bela Fabian, miembro del Consejo Nacional húngaro, ha declarado en Nueva York que cuatro o cinco "combatientes de la libertad" están siendo ejecutados diariamente en Hungría y que 51.000 húngaros han sido deportados a la U.R.S.S. en un mes. Se aproxima, al parecer, el proceso espectral de Imre Nagy, que, trasladado de Bulgaria a Moscú, se ha negado a retractarse públicamente y ya se halla en Budapest.

Tampoco hay tranquilidad en Bulgaria donde, según noticias de Londres, se ha decretado una nueva ola de deportaciones que últimamente se cifran en una decena de millares.

Tito acaba de pronunciar un violento discurso contra el bloque soviético al que ha acusado de "perfidia". En el acto se hallaban presentes varios delegados chinos y polacos, que han sido aplaudidos por la multitud yugoslava.

En cambio, en Checoslovaquia, donde esperan para dentro de unos días a Krushev, han emprendido una depuración del partido comunista donde numerosos mandos habían "interpretado mal" las conclusiones del vigésimo partido comunista ruso (el de la "desestabilización") y habían revelado "tendencias revisionistas".

Es necesario hacer una mención especial de la China roja. La campaña de rectificaciones, emprendida desde las alturas del Estado y el partido comunista no podía menos de sugerir por sí sola que algo grave ocurre en el país de Mao Tse Tung. El famoso informe de éste sobre las "contradicciones" en los países comunistas es perfectamente ortodoxo desde el punto de vista de Moscú. Salvo, precisamente, en lo de las "contradicciones". Una serie de informaciones posteriores —que habrá que sistematizar en forma— permite asegurar que independientemente de las posibles fricciones chino-soviéticas (que no hay por qué negar), basta con las dificultades que surgen para reemplazar un movimiento propagandístico que recuerda en más de un aspecto al que acompañó a la llamada NEP (nueva política económica) de Lenin.

El pteritismo tiene su contrapartida en otra unilateral exageración: el modernismo. El futuro nos preocupa y debe preocuparnos. Es un período de vida a desenvolverse. Pero este "tiempo que ha de venir" no es, a su vez, la solución para afrontar, sino precisamente la incógnita a despejar, el problema.

Cuiza y Gasset, concibe a la Patria, a la sociedad política, como un proyecto de convivencia en una empresa común. Lo único que interesa al pensador es la adhesión de los hombres a ese proyecto iniciativo.

Claramente se advierte una petición de principios: ¿Cómo vamos a cañonear el proyecto con hechos e ideas futuras que no se han conocido? ¿Qué datos nos puede proporcionar lo "per venir" y "por venir"?

Un proyecto que no está fundado en experiencias anteriores, es desechado. La realidad de la vida próxima futura, sólo puede preverse y prevenirse atendiendo a los pasados experimentos y resultados.

El modernismo! A fines de siglo, en 1899, se incorporó este vocablo al Diccionario de la Real Academia. Las sesiones dedicadas a su introducción reflejan el ambiente borrascoso de controversias que se filtraba a través de la docta Casa. Decidían la oportunidad de acuñar la nueva palabra Núñez de Arce, Campoamor, Silveira y Tamayo. Se oponían, entre otros, Castelar, Pidal y Fernández y González. Tercio afortunadamente, Menéndez Pelayo alegando que el vocablo tenía solera y actualidad suficientes y que Cadalso la había empleado en sus "Cartas".

Y por la autoridad de la Academia, el modernismo se define así: "Afección excesiva a las cosas modernas, con desprecio de las antiguas, especialmente en arte, literatura y religión".

Acertada fórmula: El modernismo, lo mismo en las bellas artes que en política o Religión, desprecia dogmas y cánones. Es la etiqueta disimulada del agnosticismo y el ataque solapado a la tradición.

Pío X condenó el modernismo por la Enciclica "Fascendi", de 7 de Septiembre de 1907. Pío XI, en la "Quadragesimo Anno", rechaza también algunas muestras de modernismo social y jurídico explícitamente. Más tarde exige a eclesiásticos y profesores el juramento contra el modernismo. Ser moderno es desdable. Ser modernista, no es ilícito.

Preclara confusión se produce en el tema del progreso y del modernismo. Progreso significa acción de avanzar, adelanto. En este sentido, todos lo queremos. Lo que no aceptamos es que sea una complejidad cultural de las que Pareto llama "elitoides", esa noción "moderna" de que el bien vaya siempre asociado al progreso mate-

EL MITO DEL PROGRESISMO

Por José María CODON

riel, a la democracia y al sufragio universal, que es la fórmula de los progresistas. Bacteria una ojeada a lo que entienden los diversos pueblos por progreso: El ruso Plejanov explica toda utopía y toda meta fija de progreso; Vico creyó que el progreso avanza como el mar: con flujos y reflujo. Esta teoría italiana de la evolución histórica se hace optimista en Alemania y Goethe no concibe ya el progreso como un ciclo sino que le da una geometría sentimental: el desarrollo en espiral.

El rumano Radulescu perfecciona la teoría: La Historia del Mundo puede ser comparada a una serie de círculos que el unirse forman una espiral. Todo pueblo progresa en cada generación, pero el avance no es uniforme. La humanidad progresa heje la dirección del pueblo que se eleva a planes superiores. El progreso puede ser considerado como el peso de un equilibrio a otro. Tal cárida imagen nos recuerda algo a la torre de Babel.

¿Y en España? El símbolo, para Menéndez Pelayo, es la estatua de Mendizábal: "Aquella estatua es el símbolo del progresismo español... el hombre inculto y sin letras que consolidó la nueva idea y creó un país halagando los más bajos instintos y codicias de nuestra pecadora naturaleza, comprando dejenores al trono de la reina por el fácil camino de inflamarlos antes por el precio de su afección".

En nombre del progresismo, se destruyó la unidad de creencias y se reprodujeron las matanzas y saques de cristianos como los peores tiempos del paganismo, siendo la cumbre de tal acción, progresista la "sesión de las blasfemias" y la brillante afección de borrar el nombre de Dios de los documentos oficiales.

El modernismo, al no reconocer nada permanente, contiene en sí la sentencia de su envejecimiento. Pronto pasa de moda la modernista. El progresismo liberal está en crisis en todas las naciones, según su máximo teórico Guido de Ruggero. Son dos antiquallas enterradas en el vacío, en la exageración y en el hastio.

Se celebró con un éxito sin precedentes gran Verbena de la Prensa en "Villa Pilar" Autoridades y personalidades asistieron a la fiesta

El tiempo tan magnífico que disfrutamos hizo que el éxito más rotundo acompañase ayer a la gran fiesta de sociedad organizada por la Asociación de la Prensa en los deliciosos jardines de "Villa Pilar", gentilmente cedidos, un año más, por su propietaria doña Angela Gutiérrez Canton. Y tanto contribuyó la bondad del tiempo a redondear el éxito de concurrencia, que ciertamente quedaron rebasadas todas las previsiones, por lo que bien puede decirse que la maravillosa finca de la calle de Vitoria, casi resultó insuficiente para albergar a los invitados.

Las puertas de "Villa Pilar" se abrieron a las siete y media de la tarde, y el recinto aparecía, como siempre profusamente adornado. Inmediatamente dio comienzo a su actuación la orquesta "Cuban Boys", de Madrid, que dirige el joven maestro Luis Aisa y enseguida se generalizó el baile, viéndose bellísimas señoritas. Ya echada la noche se convirtió la finca en un acua de luz por el derroche de bombillas, artísticamente dispuestas, y los proyectores colocados en zonas estratégicas.

Alternando con la repetida agrupación musical madrileña, actuó magníficamente la orquesta "Residencia", cedida amablemente por el capitán general.

Hasta las diez y media de la noche se prolongó el baile de tarde haciendo un paréntesis momentos después para la cena.

Hasta un total de doscientos cubiertos fueron servidos y entre los comensales se encontraban las primeras autoridades y la Reina de la Prensa 1957 y su Corte de honor.

Dichas cenas así como los servicios de bar corrieron a cargo de industriales del Sindicato de Hostelería. El público, en general, abandonó el recinto para cenar y provisto de una contrasena tuvo derecho a penetrar de nuevo en "Villa Pilar", donde después se organizó una verbena que estuvo animadísima y entró en una fase de singular interés con la actuación de dos "estrellas" de rango internacional: Alicia González, célebre y bellísima cantante de Casino de París y Nina Karell, una de las más distinguidas figuras estelares de Hollywood, famosa por sus incomparables ojos y su personalidad dentro del Cine y también de la televisión europea.

Por otra parte, la admirable intervención de popular actor radiofónico José Manuel Vilar, de la plantilla de Radio Madrid, de nuestro compañero en la Prensa Martín Abizanda, incorporado a la Radio por Boby Deglane, prestó nuevos alicientes a la fiesta, y a la una y media de la madrugada comenzó el anunciado concurso de mantones de Manila, que desarrolló con el sistema "cara al público", por lo que fueron los propios espectadores quienes con sus aplausos proclamaron a los finalistas.

El primer premio, consistente en un reloj donado por el Ayuntamiento, correspondió a la señora doña María Teresa Olmedo de Contreras; el segundo premio, valioso necer en piel, regalo de la Diputación, a la señorita Pilar Malmierca. Y el tercero, joyero en piel, regalo de la Delegación provincial de Sindicatos, a la señorita María del Carmen Llorente.

La Asociación de la Prensa, agradecida a la gentileza de la señorita Karell, le hizo entrega de precioso estuche-joyer que regaló a la organización el Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio. Y también ofreció un artístico abanico a la señorita Alicia González.

Los asistentes a la verbena siguieron con curiosidad el desarrollo del concurso y tuvieron ocasión de admirar el arte y simpatía desbordantes de Nina Karell y Alicia González, así como las aménimas intervenciones de los

lectores Vilar y Martín Abizanda. Terminado el concurso de mantones prosiguió la verbena hasta avanzadas horas de la madrugada, animada con la Orquesta "Residencia".

Al éxito de la organización la fiesta contribuyeron, además de las autoridades, Corporaciones, entidades y la propietaria de "Villa Pilar", doña Angela Gutiérrez Canton, las conocidas firmas locales "Electricidad Mssé", hizo el montaje de la instalación eléctrica y "Casa Battaner", instaló un amplio servicio de veces. A todos nuestra gratitud.

Lea DIARIO DE BURGOS

La entidad Hospital de Juan sostiene las siguientes instituciones benéficas gratas Hospital.

Un asilo o Casa Refugio. Una escuela para niñas huérfanas.

Satisface el importe de medicamentos a los pobres la ciudad incluidos en el drón de Beneficencia, cuyo porte en el año 1956, ascendió a 108.686,39 pesetas.

En el mismo tiempo se repartieron 108.500 comedas. Se practicaron curas a laboratorias a numerosos enfermos. Sin la ayuda de la Tón no se podría llevar a cabo esta gran obra de caridad.

INDIRECTA, por Ruy



—Y, además de la sombra, ¿qué va a tomar el señor?

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

DISTRIBUIDORES: Frio Industrial Bungalés, S. L. Calle Madrid, 60 :: Teléfono 202